

VASANTH KUMAR Director  
**Victoria Consultants**  
 Overseas Educational Services  
 (Australia, Canada, U.K, U.S.A, New Zealand)  
 : 1-10-3, Ashok Nagar, Hyderabad-20, INDIA  
 : 91(40) 27628104, 27674007  
 : victoria.ashoknagar@gmail.com  
 : www.victoriaoverseas.com  
 QUALITY SERVICE SINCE 1997  
 EDUCATION IN AUSTRALIA  
 AAERI MEMBER  
 QEAC No. E334

# ద్రుజుద్రుశ్చ

తెలుగు దినపత్రిక

MAHESH KUMAR KOVURY CELL-9685624338  
**STOOP**  
 TAILORS&TEXTILES  
 SUITING,SHIRTING&READYMADES  
 MENS'S WEAR&KID'S WEAR  
 18-3-4  
 BESIDE OLD POLICE STATION,  
 CHATRAPATI

సంపుటి: 3 సంచిక: 303, పేజీలు - 08

బుధవారం, ఫిబ్రవరి 14, 2024 వెల: 5 రూ/.

Published from Hyderabad, Nalgonda, Karimnagar, Warangal, Khammam, Vijayawada, Vishakhapatnam, Tirupati



## మేడిగడ్డ పరిశీలించిన రేవంత్ బృందం

- కుంగిన పిల్లలు పరిశీలించిన ప్రజా ప్రతినిధులు
- కాలేజీలకు ఖర్చు లక్ష కోట్లు
- లక్ష ఎకరాలకు కూడా నీళ్లు ఇవ్వలేదు
- రెండు సార్లు అధికారమిస్తే, ప్రాజెక్టుల పేరుతో దోచుకున్నారు రేవంత్



హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్కూన్): ప్రతిష్ఠాత్మక కాలేజీలను ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు కోసం బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం లక్ష కోట్లు ఖర్చుపెట్టింది. లక్ష ఎకరాలకు కూడా నీరు అందించలేదని తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి విమర్శించారు. జయశంకర్ భూపాలపల్లి జిల్లా మహాదేవపూర్ మండలంలోని మేడిగడ్డ లక్ష కోట్ల ఖర్చుతోనే దెబ్బతిన్న పిల్లలను, ప్రాజెక్టును మంగళవారం సాయంత్రం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేల బృందం పరిశీలించింది. అనంతరం కాలేజీలను ప్రాజెక్టు స్థితిగతులపై రేవంత్ రెడ్డి ఉన్నతాధికారులతో సమీక్ష జరిపారు. గతేడాది అక్టోబరు 21న మేడిగడ్డ పిల్లలు కుంగాయని ఇన్‌ఛార్జ్ చీఫ్ ఇంజనీర్ సుధాకర్ రెడ్డి పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ ద్వారా సీఎం రేవంత్ రెడ్డికి వివరించారు.

సమీక్ష పవర్ పాయింట్ ప్రజెంటేషన్ తరువాత సీఎం రేవంత్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కాలేజీలను ప్రాజెక్టుకు లక్ష కోట్లు రావాల్సి ఉంది. ఖర్చుపెట్టినా కనీసం లక్ష ఎకరాలకు కూడా నీరు అందలేదని ఆరోపించారు. కానీ మాజీ సీఎం కేసీఆర్ మాత్రం కోటి ఎకరాలకు నీరు ఇచ్చామని గొప్పలు చెప్పుకుంటున్నారని ఎద్దేవా చేశారు. కాలేజీలను ప్రాజెక్టు నిర్మాణంలో నాణ్యతలేవని ఉందని ద్వైతం సీట్స్ అభారీచీ చిమ్మిన కేసీఆర్ సర్కార్ పట్టించుకోలేదన్నారు. సమస్య తెలిసినా, చక్కదిద్దే

కోటి ఎకరాలకు నీరు నిజం కాదు

6లో



## నెలకు 300 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్

- 'సూర్య ఘర్' పథకం ప్రారంభించిన ప్రధాని మోదీ

న్యూఢిల్లీ (ప్రశ్న స్కూన్): సౌర విద్యుత్ వినియోగాన్ని విస్తరించి సామాన్యులకు ఉచిత విద్యుత్ అందిస్తామని ఈ ఆర్థిక సంవత్సరం బడ్జెట్ లో కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రకటించిన సంగతి తెలిసిందే. అందుకు అనుగుణంగా సామాన్య ఖారులపై విద్యుత్ ఛార్జీల భారం తగ్గించేలా ఉచిత విద్యుత్ పథకం అమలు దిశగా కేంద్రం కీలక అడుగు వేసింది. కోటి ఇళ్లకు ఉచిత విద్యుత్ అందించేందుకు వీలుగా 'సీఎం సూర్య ఘర్: ముఖ్య బిజ్నెస్ యోజన' పథకానికి మంగళవారం శ్రీకారం చుట్టింది. ఈ మేరకు ప్రధాని మోదీ స్వయంగా ట్వీట్ ద్వారా కీలక ప్రకటన చేశారు. ఈ పథకం కింద లబ్ధి పొందాలంటే సంబంధిత వెబ్ సైట్ లో దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సూచించారు. 'మరింత స్థిరమైన



అభివృద్ధి, ప్రజల శ్రేయస్సు కోసం 'సీఎం సూర్య ఘర్: ముఖ్య బిజ్నెస్ యోజన' పథకాన్ని ప్రారంభిస్తున్నాం. రూ. 75 వేల కోట్ల పెట్టుబడితో తీసుకొస్తున్న ఈ పథకంతో ప్రతి నెలా 300 యూనిట్ల వరకు ఉచిత విద్యుత్ అందించి కోటి కుటుంబాల్లో వెలుగులు

6లో

## పాత్తులు.. ఎత్తులు

- ఏపీలో రాజకీయం.. రసకందాయం

అమరావతి (ప్రశ్న స్కూన్): పవన్ కళ్యాణ్, చంద్రబాబు నాయుడు జట్టుగా ఉన్నారు. త్వరలో తమకూటమిలోకి బిజెపి వస్తుందని సమ్మతంగా ఉన్నారు. ఇప్పటికే చంద్రబాబు పలుమార్లు ఢిల్లీ వెళ్లి వచ్చారు. కేంద్ర హోం శాఖ మంత్రి అమిత్ షాను కలిసి సీట్ల కేటాయింపుకు సంబంధించి చర్చించారు. సరే అది ఎంతవరకు వచ్చిందనేది ఇంతవరకు బయట ప్రపంచానికి తెలియదు. ఇది ఇలా ఉంటే మరోవైపు జగన్ మోహన్ రెడ్డి నేనొక్కడేనే అంటున్నారు. దేనికైనా సిద్ధమని సవాల్ విసురుతున్నారు. ప్రజలను మాత్రమే తాను సమ్మతమైనానని తన బలమని విశ్వసిస్తున్నారు. 2019 ఎన్నికల్లో హెరాదా సాధిస్తానని చెప్పిన జగన్ మోహన్ రెడ్డి దాని గురించి



మాట్లాడటం లేదు. అగమేఘాల మీద ఇప్పుడు డీఎస్సీ ప్రకటించారు. దీనిపై నిరుద్యోగుల నుంచి ఆయన ప్రభుత్వం పై విమర్శలు వస్తున్నాయి. వీరిద్దరు ఇలా ఉంటే నేనున్నాను అంటూ పర్జీల తెలంగాణ నుంచి ఏపీ రాజకీయాల్లోకి ప్రవేశించారు. తన అన్నపై విమర్శలు

చేస్తున్నారు. పాలన బాగోలేదని పెదవి విరుస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షురాలు కావడంతో గతంలో పనిచేసిన వృద్ధ నాయకులు మొత్తం హస్తం గూటికి చేరుతున్నారు. ఎన్నికలకు నోటిఫికేషన్ విడుదల

6లో

## జగనన్నకు షర్మిల సవాల్

- వైసీపీ ప్రకటించింది
- మెగా డీఎస్సీ కాదు దగా డీఎస్సీ
- రమ్మంటే ఈ తొమ్మిది
- ప్రశ్నలకు జవాబివ్వండి
- సీఎం జగన్, వైసీపీ మంత్రులకు షర్మిల ఛాలెంజ్



6లో

## అసెంబ్లీలోనే జనరేటర్ పెడుతున్నారు

చేతగానోళ్ల పని ఇలాగే ఉంటున్న కేసీఆర్

- నీళ్లు లేకపోతే మనది జీవన్మరణ సమస్య అన్న కేసీఆర్
- ఇది చావో, రేవో తేల్చుకోవాలి సమయం అని వ్యాఖ్య
- చివరి శ్వాస వరకు తెలంగాణకు అన్యాయం జరగనివ్వనన్న బీఆర్ఎస్ అధినేత
- రైతుబంధు అడిగితే చెప్పితో కొద్దరా? కంద కాపురమా?
- చేతనైతే ఇంకా మంచిని చేయాలి.. చెప్పినవన్నీ ఇవ్వాలి
- నల్లగొండ సబ్లో నిప్పులు చెరిగిన కేసీఆర్

సల్లోండ్ (ప్రశ్న స్కూన్) లోకసభ ఎన్నికలు సమీపిస్తోన్న ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో తెలంగాణలో రాజకీయ వాతావరణం ఒక్కసారిగా వేడికొంది. అధికార, ప్రతిపక్ష పార్టీలు కయ్యూనికీ కాలు దువ్వాయి. ఢీ అంటే ఢీ అంటోన్నాయి. సదీ జలాల అంశాలపై పరస్పరం సమరాలికి సంసిద్ధం అయ్యాయి. ప్రతిపక్ష భారత్ రాష్ట్ర సమితి, గేరు మార్చింది. అధికార కాంగ్రెస్ పార్టీపై యుద్ధానికి దిగింది. కృష్ణ జలాల పంపిణీ వ్యవహారంలో ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సారథ్యంలోని కాంగ్రెస్ పార్టీ అనుసరిస్తోన్న విధానాలకు నిరసనగా సల్లోండ్ గడ్డ మీద సమర శంఖారావాన్ని పూరించింది



బీఆర్ఎస్, బీఆర్ఎస్ బాస్, మాజీ ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్, మాజీ మంత్రులు కేటీఆర్, హరీష్ రావు, జగదీశ్వర్ రెడ్డి, తలసాని శ్రీనివాస్ యాదవ్ ఇలా పార్టీ సీనియర్ నేతలు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేల ఇంట్లో పాల్గొన్నారు. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో ఓడిన తరువాత బీఆర్ఎస్ నిర్వహించిన మొట్టమొదటి భారీ బహిరంగ సభ ఇది

6లో

## ఇకపై ఏటా ఆడుదాం ఆంధ్రా

- వైజాగ్ ముగింపు వేడుకల్లో జగన్ ప్రకటన

విశాఖపట్నం (ప్రశ్న స్కూన్) ఏపీలో 'ఆడుదాం 50 రోజుల పాటు జరిగిన 'ఆడుదాం ఆంధ్రా' లో ఢిల్లీ మంగళవారం ముగిసింది. విశాఖలోని వైఎస్సార్ స్టేడియంలో జరిగిన ముగింపు కార్యక్రమానికి సీఎం వైఎస్ జగన్ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా జరిగిన ఏలూరు-వైజాగ్ జిల్లాల పునర్ల మార్పును జగన్ వీక్షించారు. అనంతరం విజేతలకు జగన్ స్వయంగా బహుమతుల ప్రదానం చేశారు.



6లో

## ఢిల్లీలో యుద్ధ వాతావరణం

- బ్యారీకేట్ల బద్దలుకోట్టుకుని ఢిల్లీవెంపు రైతులు
- టియర్ గ్యాస్ ప్రయోగం చేసిన పోలీసులు
- కేంద్రానికి రాకేష్ టికాయత్ హెచ్చరికలు



న్యూఢిల్లీ (ప్రశ్న స్కూన్) పంజాబ్, హర్యానా, ఉత్తరప్రదేశ్ రాష్ట్రాల నుంచి వేలాదిగా అన్నదాతలు దేశ రాజధాని ఢిల్లీ బాట పట్టారు. ఈ క్రమంలోనే అన్నదాతలు చేపట్టిన ఢిల్లీ ఛలో యాత్రతో ఢిల్లీ నగర సరిహద్దుల్లో తీవ్ర యుద్ధ వాతావరణం నెలకొంది. అయితే ఢిల్లీని ముట్టడించేందుకు బయల్దేరిన రైతు సంఘాలను, రైతులను అడ్డుకునేందుకు పోలీసులు తీవ్ర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. సింఘూ సరిహద్దుల్లోకి భారీగా రైతులు చేరుతున్నారు. ఈ క్రమంలోనే అక్కడ

ఉద్రిక్తతలు చోటు చేసుకోవటంతో రైతులపై పోలీసులు టియర్ గ్యాస్, వాటర్ కాన్సన్లు ప్రయోగించారు. దీంతో పంజాబ్, హర్యానా సరిహద్దుల్లోని శంభు వద్ద తీవ్ర ఉద్రిక్త పరిస్థితులు నెలకొన్నాయి. ఈ క్రమంలోనే అన్నదాతలు పోలీసులపైకి రాళ్లు రువ్వారు. ఈ క్రమంలోనే భారత్ కిసాన్ యూనియన్ - ఓకేయా నేత రాకేష్ టికాయత్ స్పందించారు. ఈ సందర్భంగా ఆందోళన చేస్తున్న రైతులను అడ్డుకుంటున్న కేంద్రంలోని బీజేపీ ప్రభుత్వానికి

6లో

ఏసీబీ వలలో మరో అనిశ్చితి తిమింగలం 8లో

## ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ను కొనసాగించాలి

- వైపీ సుబ్బారెడ్డి

అమరావతి (ప్రశ్న స్కూన్) ఆంధ్రప్రదేశ్ రాజధాని అంశం ఎన్నికలకు ముందు కొత్త మలుపులు తిరిగి అవకాశం కనిపిస్తోంది. విభజన సమయంలో పదేళ్ల పాటు హైదరాబాద్ ను ఉమ్మడి రాజధానిగా నిర్ణయించారు ఈ గడువు ఈ ఏడాది జూన్ తో ముగిసిపోతుంది. అయితే ఆ తర్వాత కూడా ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ ను కొనసాగించాలని డిమాండ్ చేయడానికి వైఎస్ఆర్ఎస్ రెడీ అయింది. ఆ పార్టీ ఉత్తరాంధ్ర ఇంచార్జ్ రాజ్యసభ ఎంపీ అభ్యర్థిగా పోటీ చేయబోతున్న వైపీ సుబ్బారెడ్డి ఈ డిమాండ్ వినిపించారు. **ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ కొనసాగాలన్న వైపీట్టూ సుబ్బారెడ్డి** వైజాగ్లో పరిపాలన రాజధాని ఏర్పాటు అయ్యే వరకు ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ను



ఉంచే అంశంపై కేంద్రంలో చర్చిస్తామన్నాని వైపీ సుబ్బారెడ్డి చెప్పుకొచ్చారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఇంకా రాజధాని నిర్మాణం పూర్తికాలేదన్నారు. పైగా ప్రస్తుతం ఏసీబీ రాజధాని నిర్మాణం చేపట్టే పరిస్థితి లేదని వాస్తవ పరిస్థితుల్ని రాజ్యసభలో ప్రస్తావిస్తామన్నారు. ఉమ్మడి రాజధాని కోసం కేంద్రంపై ఒత్తిడి

6లో



# ప్రపంచ భాషల్ని తనలో కలుపుకోగలిగే శక్తి తెలుగు భాషకే ఉంది

- మహాసహస్రాలాపన డా.మేడసాని మోహన్ వ్యాఖ్య



శేరిలింగంపల్లి (ప్రశ్న స్కూస్) ప్రపంచంలోని అనేకభాషలను తనలో కలుపుకోగలిగే సహజాభివృద్ధి కోల్పోయి మహాసహస్రాలాపన డా.మేడసాని మోహన్ పేర్కొన్నారు. హెచ్ సియూ తెలుగు శాఖ అధ్యక్షులలో మంగళవారం నాడు మానవీయ శాస్త్రాల అడిటోరియంలో చేయొక్క తెలుగు పద్య సాహిత్య వైభవం అనే అంశంపై ప్రత్యేక ప్రసంగాన్ని ఏర్పాటు చేశారు. దీనిలో డా.మేడసాని మోహన్ ప్రధాన వక్తగా పాల్గొని ప్రసంగించారు. ఈ సమావేశానికి తెలుగు శాఖాధ్యక్షులు ఆచార్య దాద్ర వెంకటేశ్వరరావు అధ్యక్షత వహించారు. తెలుగు వారసత్వం, సంస్కృతి, సాంప్రదాయక జ్ఞానాన్ని పొందడానికి ఇటువంటి కార్యక్రమాలు నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆచార్య దాద్ర వివరించారు. తెలుగు ద్రావిడ భాషా జన్యమే అయినప్పటికీ అధికంగా సంస్కృత ప్రభావం ఉందని, దాని వల్ల వేద సంస్కృతి తెలుగు భాషలో కనిపిస్తుందని డా.మేడసాని మోహన్ వ్యాఖ్యానించారు. తెలుగులో ఛందోబద్ధమైన పద్యం ఒక ప్రత్యేకత కాగా, అవధానం మరొక ప్రత్యేకతగా వెలుగొందుతుందని ఆయన వివరించారు. నన్నయ, తిక్కన, ఎర్రని, శ్రీనాథ, పోతన, శ్రీకృష్ణ దేవరాయలు, పెద్దనాదికవుల పద్య విశిష్టతలను సోదాహరణంగా ఆయన వివరించారు. మానవుల మనస్తత్వాన్ని అంధ్ర మహాభారతంలో ఉన్నాయని దాన్ని నన్నయ ఎంతో పరిశీలనతో వివిధ పాత్రల రూపంలో సృజించారని వివరించారు. ఇతరభాషలతో పోలిస్తే తెలుగుకి గొప్ప రామాయణకథ, ఇతర భాషల్లో లేని అనేక ప్రక్రియలు ఉన్నాయని ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న మానవీయ శాస్త్రాల విభాగం డీన్ ఆచార్య వి.కృష్ణ పేర్కొన్నారు. పద్యాల్లోని భాషకత, సౌందర్యంతో పాటు ఆ పద్యం అందించే మూలధర్మాన్ని కూడా అవగాహన చేసుకోవాలని ఆయన ఉద్ఘోషించారు. మన విశ్వవిద్యాలయం ఐ.ఓ.ఓ ప్రాజెక్టు ద్వారా ఇటువంటి సదస్సులు ప్రత్యేక ఉపన్యాసాలకు ఆర్థిక సహాయం చేస్తారని, దాని ద్వారా విద్యార్థులు ఎప్పటికప్పుడు నూతన విషయాలను, విజ్ఞానాన్ని పొందవచ్చునని గౌరవ అతిథిగా పాల్గొన్న ఆచార్య ఎం.మురళీమూర్తి తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆచార్య పిల్లలమర్రి రాములు, ఆచార్య ఎం.గోచానాయక్, ఆచార్య పమ్మి పవన్ కుమార్, ఆచార్య డి.విజయలక్ష్మి, ఆచార్య వారిజారాణి, డా.భూకాంతిరెడ్డి, డా.బాబాజీ భుజంగరెడ్డి, డా.డి.విజయకుమార్, విద్యార్థిని విద్యార్థులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు.

# ఈ నెల 16న జరిగే దేశవ్యాప్త సమ్మెను విజయవంతం చేయండి

- ఎ.ఐ.సి.టి.యూ గ్రేటర్ హైదరాబాద్

కమిటీ కార్యదర్శి కర్త దానయ్య పిలుపు



శేరిలింగంపల్లి (ప్రశ్న స్కూస్) ఈ నెల 16న జరిగే దేశవ్యాప్త ఖారత్ బండ్ లో యావత్ కార్యకర్తల పర్యంత ప్రజలు పాల్గొని విజయవంతం చేయాలని కరపత్రాలను విడుదల చేసిన ఎ.ఐ.సి.టి.యూ గ్రేటర్ హైదరాబాద్ కమిటీ కార్యదర్శి కర్త దానయ్య. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం ఎన్నికల ముందు ఇచ్చిన వాగ్దానాలను మరచి దేశ సంపదను కార్యోరేటి శక్తులకు ధారాధ్యక్షం చేస్తూ దేశంలోని ప్రభుత్వ రంగ సంస్థలను ప్రైవేటువరం చేస్తూ సంఘటిత, అసంఘటిత కార్యకలను రోడ్ల పాలు చేస్తున్నారన్నారు. సాత్తంత్ర్య పోరాట కాలంలోనే కొట్లాడి సాధించుకున్న కార్యక చట్టాలకు బిజెపి ప్రభుత్వం పాతరేసి నాలుగు లేబర్ కోడ్లను తెచ్చాడని, ఈ లేబర్ కోడ్ల ద్వారా పనిగంటలు పెంచడం, సమ్మె చేసే హక్కు తొలగించడం, ఒకరోజు సమ్మె చేస్తే ఎనిమిది రోజుల వేతనం కట్ చేయడం, ఇష్టానుసారంగా కార్యకలను తొలగించడం వంటి నిర్ణయాలను లేబర్ కోడ్ ద్వారా మోడి ప్రభుత్వం కార్యకలను బానిసత్వంలోకి నుడుతున్నారని, ఎక్కడ కూడా కార్యక చట్టాలు అమలు కావడం లేదు కనీస వేతనాలు చెల్లించడం లేదని ఈఎన్ఐఐఎఫ్ తదితర చట్టాలు కాంట్రాక్టు అవుట్ సోర్సింగ్ అసంఘటిత కార్యకలకు ఉద్యోగ భద్రత లేకుండా పోతుంది అని అన్నారు. మహిళా కార్యకలకు రక్షణ లేకుండా కేంద్ర బిజెపి ప్రభుత్వం మనుషుల, మత ధ్వేషాలను రేకెత్తించి మళ్ళీ అధికారంలోకి వచ్చి దేశ రాజ్యాంగాన్ని మార్చే ప్రయత్నం అత్యంత వేగంగా మోడి ప్రభుత్వం చేస్తున్నదని, రైతాంగ ఉనికికే నష్టం చేసే మూడు నల్ల వ్యవసాయ చట్టాలను సుదీర్ఘ పోరాట వల్ల రద్దయినా దొడ్డిదోషన అమలు చేస్తున్నారు. రైతులకు కనీస మద్దతు ధర లభించడం దేశ ప్రజలపై అధిక ధరల ఖాస్సా మోపి ప్రజల బ్రతుకులు భారంగా మారుతున్నాయి అన్నారు. ఫిబ్రవరి 16న దేశ వ్యాప్త సమ్మెను, గ్రామీణ బంధును దేశాన్ని రక్షించుకుందా మోడిని గద్ద దింపుదామంటూ బహుజన వామపక్ష కార్యక సంఘాల జేపీసీ, రైతాంగ సంఘాలు ఫిబ్రవరి 16న తేదీన హైదరాబాద్ లోని ఆర్డీసీ ఎన్టీ రోడ్ నందు, గ్రేటర్ పరిధిలోని అన్ని ప్రాంతాలలో కార్యకలు, ప్రజలు పాల్గొని సమ్మెను విజయవంతం చేయాలని కోరారు. ఈ కార్యక్రమంలో రమేష్, యాదగడ్డ రాంబాబా, తుకారాం నాయక్, జూసాని రవి, శివాని, సర్పంచియ్య, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# అమ్మ ఆశీస్సులు ప్రజలందరిపై ఉండాలి



మెడక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్కూస్) కొల్లారం అమ్మ రేణుక ఎల్లమ్మ తల్లి ఆశీస్సులతో అందరు చల్లగా ఉండాలని పాల్వంచ విజయవెంకట గౌడ్ దంపతుల కుమారుడు సంతోష్ కుమార్ గౌడ్ కోరుకున్నారు. అమ్మను సమృద్ధి చేసే పనులు సత్కలితాలని స్థాయని పేర్కొన్నారు. మండల కేంద్రం కొల్లారంలో శ్రీ రేణుక ఎల్లమ్మ తృతీయ వార్షికోత్సవము అనంతరం 7 వ మంగళవారం నాడు శ్రీ రేణుకా ఎల్లమ్మ ఆలయంలో సంతోష్ కుమార్ గౌడ్ చే శ్రీ రేణుక ఎల్లమ్మ ఆలయంలో అభిషేక, అలంకరణ, అర్చన కార్యక్రమం నిర్వహించగా చల్లార కృష్ణ శర్మ, సాగరికల మంత్రోచ్చారణల మధ్య ఘనంగా జరిపారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో హాజరై తీర్థ ప్రసాదాలు స్వీకరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో రేణుకా, సునంద, రామకృష్ణ గౌడ్ అశోక్ గౌడ్, కిరణ్ గౌడ్, అయిట్ గౌడ్, సత్యనారాయణగౌడ్, అంజనేయులు, యాదగౌడ్, సంఘాల సభ్యులు పాల్గొన్నారు.

# గ్రామీణ అభివృద్ధి సంస్థ బ్యాంక్ లింకేజి లో రాష్ట్రం లో మెడక్ ప్రథమ స్థానం

జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా



మెడక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్కూస్) స్థానిక కలెక్టర్ కార్యాలయం లోని విడియో కాన్ఫరెన్స్ హాల్ లో మంగళవారం జిల్లా బ్యాంకర్ల సమావేశం లో జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ రాజర్షి షా మాట్లాడుతూ 2023 వ త్రైమాసికంలో నెలబందించి జిల్లా గ్రామీణ అభివృద్ధి సంస్థ 100 శాతం లక్ష్యం సాధించి, రాష్ట్రంలో ప్రథమ స్థానం రావడం జిల్లాకు గర్వకారణం అన్నారు. పట్టణ అభివృద్ధి సంస్థ కూడా 100 శాతం లక్ష్యం సాధించిందన్నారు. మొత్తం ఋణ ప్రణాళికలో వ్యవసాయ, వ్యాపార, ముద్ర, వీడియోక్రీతలకు, మహిళ, యువత, కుటుంబ సంక్షేమ కార్యక్రమాలకు మొత్తం ఋణ ప్రణాళికలో 3796.28 కోట్ల లక్ష్యానికి గాను 2874.32 కోట్ల లక్ష్యం సాధించి రాష్ట్రంలో 100 శాతం ప్రథమ స్థానం రావడం గొప్ప విషయమన్నారు. అనంతరం 2024-2025 వ సం.నికి నాబార్డ్ బ్యాంక్ సౌజన్యం తో రూపొందించిన “పోటీస్పియోల్ లింకేజి క్రెడిట్ ప్లాన్ “ ట్రోచర్ ను ఆవిష్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిల్లా వ్యవసాయ అధికారి గోవిందు, మెప్పా వీడి ఇందిరా, జిల్లా ఎస్సీ ఎస్టీ అభివృద్ధి శాఖ అధికారి విజయ లక్ష్మి, జిల్లా లీడ్ మేనేజర్ పి.యన్.మూర్తి, జిల్లా లీడ్ అధికారి రెహమాన్, నాబార్డ్ డి.డి. సీనియర్ తిమోతి, ఎస్సీఐ రిజనల్ మేనేజర్ అరుణ జ్యోతి, ఏపీజీవీఐ రిజనల్ మేనేజర్ ఉదయ కిరణ్, తదితర బ్యాంక్ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# అంగన్వాడీ ఉద్యోగులకు పెండింగ్ వేతనాలు ప్రభుత్వం వెంటనే చెల్లించాలని

మెడక్ ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు ఆఫీస్ సీనియర్ అసిస్టెంట్ చిరంజీవి కి వివరిత పత్రం అందజేత



మెడక్ ప్రతినధి (ప్రశ్న స్కూస్) అంగన్వాడీ ఉద్యోగులకు పెండింగ్ వేతనాలను ప్రభుత్వం వెంటనే చెల్లించాలని మెడక్ ఐసీడిఎస్ ప్రాజెక్టు ఆఫీస్ సీనియర్ అసిస్టెంట్ చిరంజీవి కి వివరిత పత్రం అందజేసిన అంగన్వాడీ యూనియన్ (సీబీడీయూ) అధ్యక్షుల లో ఇప్పటికే జరిగింది. ఈ సందర్భంగా అంగన్వాడీ యూనియన్ జిల్లా కార్యదర్శి సర్వమ్మ మాట్లాడుతూ అంగన్వాడీ ఉద్యోగులకు డిసెంబర్, జనవరి నెలల వేతనాలు చెల్లించక పోతే ఏమీ తిని పనిచేస్తారని అమెప్రభుత్వాన్ని ప్రశ్నించారు. గ్రామాలలో తల్లెలకు, గర్భవతులకు, పిల్లలకు పోషకాహారం అందించే వారితో వేతనాలు ప్రతి నెల చెల్లించక పోతే ఎలా బతుకుతారన్నారు. అంగన్వాడీ జీతమే జీవనాధారం, వేరే ఆర్థిక అవకాశాలు ఏమీ లేవని అన్నారు. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు మాత్రం ఒకటవ తేదీన జీతాలు చెల్లించాలని అన్నారు. గ్రామాలలో ప్రజలకు అందుబాటులో ఉండి సేవలు అందించే వారితో రాష్ట్ర ప్రభుత్వం చెల్లించక పోవడం దుర్భాగమని అన్నారు. రాష్ట్రంలో అన్ని జిల్లాలకు వేతనాలు చెల్లించి మెడక్ జిల్లాకు చెల్లించక పోవడం సరైనది కాదని అమె అన్నారు. ఇప్పటికైనా ప్రభుత్వం వెంటనే స్పందించి డిసెంబర్, జనవరి నెలల వేతనాలు చెల్లించాలని డిమాండ్ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో అంగన్వాడీసీబీడీయూదేవమ్మ, ప్రవీల, భూని, సుగణ, మంగ, వీరమ్మ, ముద్రద్ద ఉన్నప్ప, భాగ్య లక్ష్మి, కమల, స్వరూప, పద్మ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# పెద్దమ్మ తల్లి విగ్రహ స్థాపన కొరకు ప్రతి ఒక్కరి భాగస్వామ్యం



ధర్మల్లి (ప్రశ్న స్కూస్) పెద్దమ్మ తల్లి విగ్రహ స్థాపన కొరకు ప్రతి ఒక్కరి భాగస్వామ్యం కావాలని రాల్లి నిర్వహించిన దమ్మన్నపేట గ్రామస్థులు విగ్రహాల ప్రతిష్ఠ కొరకు పనులు ప్రారంభించిన గ్రామ ముదిరాజులు, నిజామాబాద్ జిల్లా ధర్మల్లి మండల దమ్మన్నపేట గ్రామంలో ముదిరాజుల కుల దైవం అయిన పెద్దమ్మ తల్లి గుడి నిర్మాణం జరిగింది కాని ఇంకా విగ్రహాలు తేవడానికి కొరకు దమ్మన్నపేట గ్రామంలో ప్రతి ఇంటికి వెళ్లి తోచినంతగా చందాలు ఇవ్వాలని ప్రతి ఇంటికి వెళ్లి వారితో గుడి నిర్మాణంలో భాగస్వామ్యం లో పాలుపంచుకోవాలని కోరుతూ చందా స్వీకరణ కార్యక్రమం లో రాల్లి నిర్వహించారు. ముదిరాజు భక్తుడు మాట్లాడుతూ మందిరం నిర్మాణం జరిగింది అంకా కొన్ని పనులు మిగిలిపోయాయి వాటి గురించి దమ్మన్నపేట గ్రామస్థులు తోచినంతగాచంద ఇవ్వాలని కోరుతున్నామన్నారు.

# స్వల్ప గాయాలతో బయటపడ్డ ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత

- కంటోన్మెంట్ గృహాలక్ష్మి ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో జై తెలంగాణ నినాదాలతో హోరెత్తించారు లాస్య
- ఉదయం చిరుమందహాసంతో ఫలో నల్గొండ సభకు బయలు దేరిన ఎమ్మెల్యే
- దివంగత నేత ఎమ్మెల్యే సాయన్న లాగ్ అందర్నీ పలకరిస్తూ తక్కువ సమయంలో
- మనస్సు దోచుకున్న ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత



కంటోన్మెంట్ (ప్రశ్న స్కూస్) భారతీయ రాష్ట్ర సమితి అధ్యక్షులలో ఫలో నల్గొండ సభకు ఉదయం తొమ్మిది గంటలకు కంటోన్మెంట్ నియోజకవర్గం నేతలు, కార్యకర్తలతో భారీ బయలుదేరిన ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత. బోర్డు పరిధిలో ఉన్న ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యాలయంలో బయలు దేరి ముందు పెద్ద నల్గొండ జై తెలంగాణ నినాదాలతో హోరెత్తించారు. అలాగే వంద కార్డుల్లో సానిక ముఖ్య నేతలు కార్యకర్తలతో భారీ ఉరేగింపు నిర్వహించారు. తరువాత ఉదయం పదకొండు గంటలకు తెలంగాణ భవన్ చేరుకున్న ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత. నల్గొండ సభకు బిఆర్ఎస్ ఎమ్మెల్యేలతో కలిసి బయలుదేరిన లాస్య బయలుదేరినందు బిఆర్ఎస్ వర్కింగ్



ప్రెసిడెంట్, సిరిసిల్ల ఎమ్మెల్యే మాజీ మంత్రి కేటీఆర్ తో కలిసిన భక్తులు బయలు దేరారు. తెలంగాణ సదీ జలాల పైన కేంద్రం పెత్తనానికి దాసోచూపుడు కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రభుత్వం వైఖరికి నిరసనగా బిఆర్ఎస్ పార్టీ నిన్న నల్గొండ లో నిర్వహిస్తున్న బహిరంగ సభకు బయలు దేరిన పార్టీ బృందం. సభ వూర్తి అయిన తరువాత తిరిగి ప్రయాణంలోనారెళ్లి పల్లి దగ్గరకు రాగానే రోడ్డు ప్రమాదం చోటు చేసుకుంది. కానీ అధ్యక్షులకాళ్ళు సికింద్రాబాద్ కంటోన్మెంట్ ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత స్వల్ప గాయాలతో బయటపడ్డారు. డ్రైవర్ వాకవక్కుంగా వ్యవహరించడంతో తప్పిన పేను ప్రమాదం. రోడ్డుప్రమాదం విషయం ప్రచార మాధ్యమాల ద్వారా తెలుసుకున్న సాయన్న అభిమానులు ఎమ్మెల్యే లాస్యనందిత ఇంటికి చేరుకున్నారు. పెద్ద ప్రమాదం నుంచి తప్పింది ఎమ్మెల్యే, సిబ్బంది బయటపడ్డారు. విషయం తెలుసుకున్న స్థానికులు గాలి పీల్చుకుని జై సాయన్న అంటూ నినదించారు. ఏదేమైనా కంటోన్మెంట్ ఎమ్మెల్యే లాస్యనందితకి ఇదింటో సారి ప్రమాదం నుంచి బయటపడిన విషయం గుర్తుచేస్తున్నారూ గులాబీ నేతలు. గతంలో ఓ ఆసుపత్రి ప్రారంభోత్సవానికి వెళ్లి బిల్లులో ఇరుకుమోయి గాలి ఆడక నరకయాతన అనుభవించారు. నిన్న రోడ్డు ప్రమాదం. నిన్న వయస్సులో 34 ఎమ్మెల్యే అయిన లాస్య నందిత అనుభవం లేక, పెద్ద దిక్కు లేకనాన ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారు. ఏదేమైనా తండ్రి దివంగత నేత ఎమ్మెల్యే సాయన్న ఆశీస్సులు దండగఉన్నాయి అని చెప్పినా చెబుతున్నాయి జరుగుతున్న సంఘటనలు చూస్తుంటే.

# గృహజ్యోతి పథకం కోసం అన్ని రకాల పత్రాలను పరిశీలిస్తున్న ధర్మల్లి సభ్యుల అధికారులు



ధర్మల్లి (ప్రశ్న స్కూస్) నిజామాబాద్ జిల్లా ధర్మల్లి మండల కేంద్రంలో హిందూ ధర్మశాస్త్ర వర్ష ప్రజా పాలనలో భాగంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఎన్నికలలో ఇచ్చిన హామీల మేరకు ఇచ్చిన హామీలను గృహలక్ష్మి హామీ 2 వందల యూనిట్లు వాడే గృహ విద్యుత్ కనెక్షన్ నుండి దానికి వినియోగదారులకు గృహజ్యోతి పథకం కింద దరఖాస్తులు పరిశీలన చేస్తున్న అధికారులు ప్రజాపాలన దరఖాస్తులో భాగంగా వారు ఇచ్చిన రసీదు గృహ జ్యోతి కావాలనుకునేవారు ప్రజా పాలన రసీదు, ఆధార్ కార్డు, రేషన్ కార్డు ఈ మూడు తప్పనిసరిగా తీసుకురావాలని ధర్మల్లి ఏకా కోరారు.

# పిఎం విశ్వకర్మ యోజన ద్వారా వచ్చిన దరఖాస్తులను త్వరితగతిన పరిష్కరించండి

కర్నూలు ప్రధానమంత్రి విశ్వకర్మ యోజన ద్వారా వచ్చిన దరఖాస్తులను త్వరితగతిన పరిష్కరించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని జిల్లా కలెక్టర్ డా.జి.సృజన అధికారులను ఆదేశించారు. మంగళవారం కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో జిల్లా కలెక్టర్ అధ్యక్షుల డిప్యూటీ ఇండస్ట్రియల్ ఎక్స్ ప్లెన్ డ్ ప్రమోషన్ కమిటీ సమావేశం నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ ప్రధానమంత్రి విశ్వకర్మ యోజన ద్వారా గ్రామీణ ప్రాంతాల్లోని సంప్రదాయ కుల వృత్తిదారులు, హస్త కళాకారులను ఇలోపేతం చేసేందుకు గాను ఈ పథకాన్ని ప్రవేశ పెట్టడం జరిగిందన్నారు. ఈ పథకానికి ఉమ్మడి జిల్లా నుండి 1,46,284 దరఖాస్తులు వచ్చాయని వారిని త్వరితగతిన పరిష్కరించేలా చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. సింగిల్ డెస్క్ పోర్టల్ (2023-24) ద్వారా 158 దరఖాస్తులు రావడం జరిగిందని, వాటిలో 149 దరఖాస్తులను గడువు లోపే పరిష్కరించడం జరిగిందన్నారు. ప్రధానమంత్రి ఉపాధి కల్పన కార్యక్రమం ద్వారా 2023-24వ సంవత్సరంలో 129 (జనవరి-21, ఏప్రిల్-34, ఏప్రిల్-03, ఓబిసీ-71) దరఖాస్తులు ఆమోదించడం జరిగిందన్నారు. అదే విధంగా ఖాదీ మరీయ గ్రామ పరిశ్రమ బోర్డు (ఐఎఎఐ) ద్వారా 58 (జనవరి-18, ఏప్రిల్-27, ఏప్రిల్-02, ఓబిసీ-11) దరఖాస్తులు రాగా ఆమోదించడం జరిగిందన్నారు. పిఎంఊజిపి మార్గనిర్దేశాల ప్రకారం బ్యాంకులు రుణాలు మంజూరు చేయక అభ్యర్థికి ఆసక్తి లేదు, అభ్యర్థి హాజరు కాలేదు వంటి కారణాలతో దరఖాస్తులను తిరస్కరిస్తున్నారని చంద్రులు అంశంపై జిల్లా స్టాంపు బ్యాంకర్స్ కమిటీ సమావేశంలో చర్చిస్తున్నా జిల్లా కలెక్టర్ తెలిపారు.



# సంపాదకీయం

## కృష్ణ జన్మభూమిపైనే అందరి దృష్టి

500 ఏళ్లుగా వివాదాలు, సవాళ్లు, న్యాయపరమైన చిక్కులు, సమస్యలు అన్ని దాటుకుని వచ్చి అయోధ్య రామ మందిర నిర్మాణం పూర్తియైంది. ఈ మధ్యే ప్రారంభోత్సవమూ జరిగింది. ఎన్నో ఏళ్లుగా తమ అజెండాలో ఉన్న ఈ హామీని నెరవేర్చుకుంది బీజేపీ. ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ నేతృత్వంలో ఈ కల నెరవేరిందంటూ ఇప్పటికే బీజేపీ ప్రచారం చేసుకుంటోంది. లోక్ సభ ఎన్నికల ముందు ఆ పార్టీకి మంచి జోష్ ఇచ్చే పరిణామం ఇది. దీన్ని రాజకీయాలకు ముడి పెట్టొద్దు అని ఎంతగా చెప్పినప్పటికీ అది సాధ్యం పడడం లేదు. కాంగ్రెస్ హయాంలో నిర్లక్ష్యానికి గురైన ఈ సమస్యను తమ ప్రభుత్వం పరిష్కరించాలని జటిల్ వలే హాంట్ మంత్రి అమిత్ షా కూడా లోక్ సభలో స్పష్టం చేశారు. అయోధ్య కన్నా ముందు కాశీ విశ్వనాథుని ఆలయాన్ని పునరుద్ధరించడం వల్ల మోదీపై హిందువులకు ఎనలేని గౌరవం పెరిగింది. హిందూ ధర్మాన్ని నడిపించే వ్యక్తి అంటూ ప్రశంసలు పొందుతున్నారు. అయితే... ఎన్నో న్యాయపరమైన ఇబ్బందులు ఎదురొని అయోధ్య రామ మందిర నిర్మాణాన్ని చేపట్టిన మోదీ సర్కార్... అప్పుడే మరో లక్ష్యాన్ని పెట్టుకున్నట్లు తెలుస్తోంది. అదే మధుర ఆలయ నిర్మాణం. త్రికృష్ణ జన్మభూమిలో జిరంగజేబు మసీదు కట్టించారని హిందువులు ఎప్పటి నుంచో వాదిస్తున్నారు. రామ జన్మభూమి వివాదం కొలిక్కి రావడం వల్ల ఇప్పుడు కృష్ణ జన్మభూమిపైనే అందరి దృష్టి నెలకొంది. దీనికి తోడు జటిల్ వలే ఉత్తరప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి ఆదిత్యనాథ్... త్రికృష్ణ జన్మభూమిలో ఆలయం కట్టాలన్న ఆకాంక్ష వ్యక్తం చేశారు. అంటే... తమ అజెండాలో అది కూడా ఉందని హింట్ ఇచ్చారు. అయితే... కృష్ణ జన్మభూమి విషయంలోనూ ఎన్నో న్యాయపరమైన సవాళ్లను దాటుకోవాల్సి ఉంటుంది. యమునా నదీ తీరంలోని మధురలోనే త్రికృష్ణుడు జన్మించాడనేది హిందువుల బలమైన విశ్వాసం. ఇక్కడ ఒకటో శతాబ్దంలో విష్ణు ఆలయం నిర్మించారని చరిత్రకారుడు ఎంటనీలెల్ వెల్లడించాడు. రెండో చంద్రగుప్తుడు.. అంటే విక్రమాదిత్యుడి కాలంలో ఇక్కడ మరో భారీ ఆలయం నిర్మించారని చెప్పాడు. ఇక్కడ పురావస్తు తవ్వకాల్లో మరొకొన్ని కీలక విషయాలు వెలుగులోకి వచ్చాయి. విష్ణు ఆలయాని కన్నా ముందు ఇక్కడ బౌద్ధ ఆనవాళ్లు కనిపించాయి. బౌద్ధ నిర్మాణాలను ధ్వంసం చేసి ఇక్కడ విష్ణు ఆలయం నిర్మించారని ప్రముఖ ఆర్కయాలజిస్ట్ అలిగ్జాండర్ స్టెఫెన్ చెప్పాడు. బౌద్ధ నిర్మాణాలకు ఉపయోగించిన రాతితోనే ఇక్కడ ఆలయాన్ని నిర్మించారని చెప్పాడు. ఇక్కడ హిందువుల ఆలయాలతో పాటు బౌద్ధులు, జైనులు నిర్మాణాలు ఉన్నట్లు చరిత్రకారులు చెబుతున్నారు. అప్పట్లో ఇక్కడ బౌద్ధమతమే విస్తృతంగా ప్రచారంలో ఉండేదన్నది కొందరి విశ్లేషణ. అయితే... 11వ శతాబ్దం నుంచి భారత్ లో ముస్లిం పాలకుల ఆక్రమణలు మొదలయ్యాయి. ఆ సమయంలోనే ఆలయాలపై దాడులు జరిగాయి. గజని మధురలోని ఆలయంపై దాడి చేసినట్లు చరిత్ర చెబుతోంది. 1150 సంవత్సరానికి చెందిన ఓ సంస్కృత శాసనం ఇక్కడ విష్ణు ఆలయం ఉందని చెబుతోంది. ఇప్పుడదే స్థానంలో కేవల దేవీ ఆలయమంది. ఇక్కడి విష్ణు ఆలయం మేఘాల్మి తాకుతుందా అన్న ఎత్తుగా పాలరాతితో ధగధగా మెరిసిపోయేదని ఆ శాసనంలో రాసింది. అయితే... వరస దాడులు జరగడం వల్ల రూపు రేఖలు లేకుండా పోయాయి. ఢిల్లీ సుల్తానుల దాడులతో ధ్వంసమైంది. 1556-1605 మధ్య కాలంలో అక్బర్ పాలనలో పరిస్థితులు కాస్త మెరుగుపడ్డాయి. అక్బర్ మూడు సార్లు మధురని సందర్శించినట్లు చరిత్రకారులు చెబుతున్నారు. 1618లో అక్బర్ కొడుకు జహంగీర్ మధురలోని కత్తాలో ఆలయాన్ని నిర్మించాడు. 1659 లో జిరంగజేబు వచ్చిన తరువాతే అసలు పతనం మొదలైంది. 1660లో అబ్దుల్ నబీ ఖాన్ ను మధురకి గవర్నర్ గా నియమించాడు జిరంగజేబు. మధురలో అంతకు ముందు ఉన్న ఆలయాన్ని పడగొట్టి జమా మసీద్ నిర్మించాడు. 1669లో జిరంగజేబు సంచలన ఆదేశాలిచ్చాడు. ముఘల్ హయాంలో ఉన్న అన్ని ప్రాంతాల్లో హిందూ నిర్మాణాల్ని ధ్వంసం చేయాలని తేల్చి చెప్పాడు. ఆ క్రమంలోనే 1670లో మధురలోని కేశవదేవీ ఆలయాన్ని ధ్వంసం చేశారు. అక్కడే ఫాహా ఈర్ష్యా నిర్మించారు. అప్పటి వరకూ ఆలయంలో పని చేసిన పూజారులను అగ్రాకి తీసుకెళ్లి అక్కడే సజీవ నమాధి చేసినట్లు కొందరు చెబుతారు. ఈ ఈర్ష్యా గురించే ఇప్పుడు వివాదమంతా నడుస్తోంది. కేశవదేవీ ఆలయాన్ని ధ్వంసం చేసి మసీదు కట్టారని, అదే కృష్ణ జన్మభూమి అని హిందువులు వాదిస్తున్నారు. త్రికృష్ణుడు జన్మించిన స్థలానికి సమావంలలోనే ఉన్న కత్తా కేశవ దేవీ ఆలయాన్ని ధ్వంసం చేసి 13.37 ఎకరాల భూమిలో ఈర్ష్యా నిర్మించారన్నది హిందువుల వాదన. 1803లో మధుర బ్రిటిష్ ఈస్ట్ ఇండియా కంపెనీ పరిధిలోకి వెళ్లిపోయింది. 1815లో ఈ భూమిని ఈస్ట్ ఇండియా కంపెనీ వేలం వేసింది. అప్పట్లో రాజా పత్తిమల్ ఓ బ్యాంకర్ ఈ భూమిని కొనుగోలు చేశాడు. ఆ తరువాత 1944లో పత్తిమల్ వారసులు ఈ భూమిని ఇండస్ట్రియలిస్ట్ జగల్ కిశోర్ బిర్లాకి విక్రయించాయి. 1951లో బిర్లా త్రి జన్మ భూమి ట్రస్ట్ ని ఏర్పాటు చేశాడు. ఇక్కడ ఆలయాన్ని నిర్మించేందుకు నిధులు సేకరించాడు. 1983 నాటికి ఆలయాన్ని పూర్తి చేశాడు. ఇప్పుడు ఈర్ష్యా ఫాహా మసీద్ ఉన్న ఆలయం ఇదే. 2020లో తొలిసారి ఈ స్థల వివాదం మొదలైంది. ఆ ఏడాది సెప్టెంబర్ లో లక్నో వాసి, అడ్వకేట్ రంజన్ అగ్రిహోత్రితో పాటు మరో ఆరుగురు న్యాయ పోరాటం మొదలు పెట్టారు. కేశవ దేవీ ఆలయం కాంగ్రెస్ లో ఉన్న మసీదుని వెంటనే తొలగించాలని పిటిషన్ వేశారు. అది కృష్ణ జన్మభూమిలో భాగమే అని వాదించారు. అయితే... ఈ పిటిషన్ కి కోర్టు కొట్టింది. ఆ తరువాత ఈ వివాదం జిల్లా కోర్టుకి చేరుకుంది. ఆ తరువాత ఈ న్యాయ పోరాటం కొనసాగింది. అయితే... గతేడాది డిసెంబర్ 14వ తేదీన అలహాబాద్ హైకోర్టు కీలక తీర్పునిచ్చింది. ఇక్కడ ఠాం సర్వే జరిపేందుకు అనుమతించింది. ఇక్కడ మసీద్ ఉన్న ఆలయాన్ని తొలగించి ఆ భూమిని పూర్తిగా ట్రస్ట్ అప్పగించాలని పిటిషన్ గురించి తీర్పునిచ్చింది. అయితే... సమాచార హక్కు చట్టంలో భాగంగా అడిగిన ఓ ప్రశ్నకు ఆర్కయాలజిస్ట్ అసక్తికర సమాధానమిచ్చింది. జిరంగజేబు ఇక్కడి ఆలయాన్ని ధ్వంసం చేశాడని తేల్చి చెప్పింది. ఇక్కడ హిందూ ఆలయానికి సంబంధించిన ఆనవాళ్లన్నాయని స్పష్టం చేసింది. 1920 నాటి గజల్ లో ఆదే విషయం ఉన్నట్లు పేర్కొంది. జ్ఞానవాసి మసీదు కేసులో హిందువుల తరపు పోరాడిన అడ్వకేట్ విష్ణుశంకర్ జైన్.. ఈ కేసు బాధ్యతలూ తీసున్నారు. జ్ఞానవాసి మసీదులో ఎలా ఆలయం నర్వే జరిగిందో అదే తరహాలో ఈర్ష్యా ఫాహాలోనూ జరుగుతుందని స్పష్టం చేశారు. ఈ సర్వే నివేదిక ఇచ్చిన తరువాతే ఏం చేయాలనుకున్నా అయితే... అయోధ్య రామజన్మ భూమి వివాదాన్ని ఎలా అయితే సామరస్యంగా పరిష్కరించుకున్నారో... ఈ కేసుని అంతే సామకూలంగా పరిష్కరించుకుంటుందన్న విశ్వాసం వ్యక్తమవుతోంది. దీనిపై యూపీ సర్కార్ పూర్తి స్థాయిలో దృష్టి పెట్టింది. అన్ని సవాళ్లు దాటుకుని రామ జన్మభూమి తరహాలో కృష్ణ జన్మభూమిని అభివృద్ధి చేయాలని కేంద్రం భావిస్తోంది.

# వసంత రుతువుకి స్వాగతం పలికే శ్రీపంచమి

## “సకల విద్యా స్వరూపిణి అయిన పరాశక్తి సరస్వతీదేవి జన్మదినం సందర్భంగా ప్రత్యేకం”

మాఘశుద్ధ పంచమిని 'శ్రీపంచమి' లేదా 'వసంత పంచమి' అని కూడా అంటారు. వసంత రుతువు రాకకు సూచికగా దేశ మంతటా వసంత పంచమి ఉత్సాహంగా జరుపుకుంటారు. దీనిని సరస్వతీ జయంతి, మదన పంచమి అని కూడా అంటారు. ఇది రుతు సంబంధమైన పర్వదినం. వసంత రుతువుకి స్వాగతం పలికే పంచమిగా శాస్త్రాలలో పేరొందింది. ఈ రోజు మహా సుప్రసిద్ధమైన పర్వదినం. దేవీభాగవతం, బ్రహ్మాండ పురాణం వంటి పురాణాలు ఈ శ్రీ పంచమిని విశిష్టతను విశేషంగా తెలియజేస్తున్నాయి. సకల విద్యా స్వరూపిణి అయిన పరాశక్తి సరస్వతీ దేవిగా జన్మించిన రోజు. శ్రీపంచమి విద్యాసంబంధ దినమని, వాగ్దేవిని ఆరాధించి, అక్షరాభ్యాసం చేయాలని బ్రహ్మవైవర్త పురాణాలు తెలియజేస్తున్నాయి. విద్యాదానం జ్ఞానదానమేనని అన్ని దానాలకన్న విద్యాదానానికే ప్రాముఖ్యత ఉందని అంటారు. సరస్వతీ దేవి శాంత మూర్తియై ఒకచేత వీణ, మరొకచేత పుస్తకం, జపమాల, అభయ ముద్రలను ధరించి వుంటుంది. ఈ మూర్తి విద్య, జ్ఞాన, బుద్ధులకు ప్రతీక. ఈ జ్ఞాన ప్రధాయని కరుణ తోనే విద్యాప్రాప్తి, జ్ఞానప్రాప్తి కలుగుతుందని పురాణ వచనం. విద్యచేత వినయం, వినయం చేత జ్ఞానము, జ్ఞానము చేత ధనం, ధనం చేత అధికారము సంప్రాప్తిస్తాయి. ఎవరచే దొంగిలించబడినది, నలుగురికి పంచగళ శక్తి విద్యకు మాత్రమే ఉంది. సమాజంలో విద్య కలిగినవాడు సంఘంలో ధనవంతుని కన్నా గొప్పవాడని, ఎక్కడివెళ్లినను బతక గలడని నిత్యము మనకు తారసపడే విషయమే. సరస్వతీ ఆరాధన వల్ల వాకుద్ధి వస్తుంది. మనిషికి మాట్లాడటం కనుక ఈ దేవిని ఆరాధించి మనిషి సద్బుద్ధిని పొందుతాడు. మేధ, ఆలోచన, ప్రతిభ, ధారణ, ప్రజ్ఞ, స్మరణ శక్తుల స్వరూపమే శారదాదేవి. ఆయన ఓ దేవిని శివానుజ అనీ పిలుస్తారు. సరస్వతీ దేవిని పూర్వం ఆత్మాయనుడు ఆరాధించి ఆ తల్లి కటాక్షం పొందాడని అంటారు. సరస్వతీ దేవి ఆరాధించే విధానం 'సరస్వతీ సరస్వతీసనవితే' అనే గ్రంథం తెలియపరుస్తోంది. అందమైన తెల్లని వస్త్రం సరస్వతీకి నిహారణం. మధురమైన పలుకులు పలికే చిలక ఆమెకు చెలికత్తె. వాక్కులకు సంతకములైన వేదములు వాగ్దేవి ఆశ్రయించి ఉంటాయి. అమ్మ మాటలకు తోడుగా మోగేది వీణ. బ్రహ్మదేవుని ముఖాలు నాలుగు వేదాలకు



ప్రతీకలు. కాబట్టి బ్రహ్మ ముఖంలో సరస్వతి ఉంటుందని శాస్త్రోక్తి. శ్రీపంచమినే రతికామ దమనోత్సవంగా వ్యవహరిస్తారు. మాఘ శుద్ధ పంచమినాడు రతీదేవి కామదేవ పూజ చేసినట్లు ఇతిహాసాలు చెబుతున్నాయి. రుతురాజు అయిన వసంతానికి కామదేవునికి మధ్య అవినాభావ సంబంధం ఉంది. వసంతుడు సస్వదేవత, కామడు ప్రేమదేవత, రతీదేవి అనురాగ దేవత. ఈ ముగ్గురినీ వసంత పంచమి నాడు పూజించడంవల్ల వ్యక్తుల్లో పరస్పర ప్రేమానురాగాలు పరదవిల్లుతాయనే లోకోక్తి కూడా ఉంది. "వాగ్ శ్రీ, వాగ్మయి, మహాసరస్వతి, సిద్ధసరస్వతి, నీలసరస్వతి, ధారణ సరస్వతి, పరాసరస్వతి, బాలాసరస్వతి" ఇలా అనేక నామాలు గల ఈ వాగ్దేవి 'సామాంపాకు సరస్వతి' అనే మకుటంతో ఉన్న శ్లోకాలతో పఠించడం వల్ల శారదాదేవి సంతోషించి అపార జ్ఞాన రాశిని ప్రసాదిస్తుందని మహానియులు తెలుపుచున్నారు. గోదావరి తీరాన ఉన్న బాసర క్షేత్రంలో వెలసిన జ్ఞాన సరస్వతీని ఆరాధిస్తూ ఇక్కడే వేద వ్యాసుడు తపస్సు ఆచరించి అమృతాని సాక్షాత్కారం పొంది అమ్మ అనుగ్రహంతోనే

వేద విభజన, మహాభారతాది పురాణాలను రచించాడని అంటారు. ఈ అమ్మ దగ్గర అక్షరాభ్యాసం చేయస్తే పిల్లలకు అమృతకరణ తో జ్ఞాన రాశులు అమృతారని పెద్దల నమ్మకం. ఈ రోజున సరస్వతీ దేవిని తెల్లని పూలతో పూజించాలి. అమ్మవారిని శ్వేత వస్త్ర వస్త్రాలతో కాని, పసుపు పచ్చ వస్త్రాలతో అలంకరించి, అమ్మ వారికి తెల్లని రంగులో ఉన్న క్షీరాన్నాన్ని, నేటి పిండివంటలను, చెరుకును, అరటి పండ్లను, నారకెకాన్ని నివేదన చేస్తే మంచి ఫలితాలు వస్తాయని అంటారు. కుల మత భేదాలు లేకుండా ప్రపంచమంతా సరస్వతీ దేవిని పూజిస్తున్నప్పటికీ మాఘ మాసంలో వచ్చే ఈ పంచమి తిథి ప్రత్యేకత సంకఠించుతోంది. ఈ రోజున బాసర క్షేత్రాలను అంటి సరస్వతీ ఆలయాల్లో విశేష పూజలు అర్చనలు జరుపుతారు. పుష్య మాఘ ద్వయంతో ఆదివారం నాడు శ్రీపంచమి వస్తే, ఆ రోజున సూర్యాధాన వల్ల కోటి గ్రహాల స్వాస్థ్యపు ఫలం లభిస్తుందని మన ఇతిహాసాల వల్ల తెలుస్తుంది.



రమికుమార్ సంతోష్ బడంగ్ పిట్

# పిల్లలు వద్దనుకుని పిల్స్ వాడితే సైడ్ ఎఫెక్టులు వస్తున్నాయా?

ఈమధ్య ఇర్ కంట్రోల్ పిల్స్ కామన్ అయ్యాయి. పిల్లలకి సెక్యూర్ లైఫ్ ఇవ్వాలని కొందరు, కెరీర్ డిప్లెక్స్ అవుతుందేమోనని భయంతో ఇంకొందరు పిల్లలకి గ్యాప్ ఇస్తున్నారు. అందుకోసం ఇర్ కంట్రోల్ పిల్స్ వేసుకుంటున్నారు. అయితే వీటివల్ల చాలా సైడ్ ఎఫెక్ట్స్ వస్తున్నాయి. కేవలం శారీరకంగానే కాదు మానసికంగానూ అనేక సవాళ్లను ఎదుర్కొంటున్నారు అడవాళ్లు. మరి ఆ సమస్యలేంటి? వాటినుంచి ఎలా బయటపడాలి? ఇర్ కంట్రోల్ పిల్స్ రెగ్యులర్ వేసుకోవడం వల్ల శరీరంలో విటమిన్ %--బి, సి, ఈ, జింక్, సెలీనియం, మెగ్నీషియం తగ్గుతుంది. వాటిని సరిచేయాలంటే రెయిన్ఫోర్స్ లో ఫాలో అవ్వాలి. నాన్స్టె, పాల, వెజిటబిల్స్, డ్రై, తృణధాన్యాలు, డ్రై ఫ్రూట్స్, పండ్లు, స్వీట్స్ వీటివంటి ఎక్కువగా తీసుకోవాలి. డాక్టర్ సలహా మేరకు మల్టీవిటమిన్ మెడిసిన్ కూడా వేసుకోవచ్చు. పిల్ల వల్ల చాలామందిలో కోపం, చిరాకు, బాధ లాంటి ఎమోషన్స్ ఎక్కువగా కనిపిస్తాయి. ఆ ఒత్తిళ్ల నుంచి బయటపడాలంటే ప్రతిరోజూ మెడిటేషన్ చేయాలి. ఉదయం ఓ అరగింట్లినా ఎక్స్ట్రా చేయాలి. ఏడు నుంచి ఎనిమిది గంటలు నిద్రపోవాలి. ఈమధ్య చాలామంది డాక్టర్లు కన్స్ట్రంట్ అవుతున్నారనే పిల్ల వాడుతున్నారు. అవగాహన లేకపోవడం వల్ల మోతాదుకి మించి పిల్ల వేసుకుంటున్నారు. కానీ, వాటివల్ల బరువు పెరిగే అవకాశాలు ఎక్కువగా ఉంటాయి. అలాగే ఓవర్ డోస్ అవడం వల్ల వివిధ రకాల సైడ్ ఎఫెక్ట్స్ వస్తాయి. అందువల్ల మెడిసిన్ వేసుకునే ముందు ఒక్కసారి డాక్టర్ కలవాలి. అలాగే గట్ హెల్త్ కాపాడుకోవడానికి ప్రో బయోటిక్స్ ఎక్కువగా ఉండే పెరుగు, మజ్జిగ, ఎక్కువగా తీసుకుంటుంది. పేగు సంబంధిత హెల్త్ హాని చేసే షుగర్, రిఫైన్డ్ ఆయిల్స్, రిఫైన్డ్ కార్బో హైడ్రేట్స్ దూరంగా ఉండాలి. ఇర్ కంట్రోల్ పిల్స్ కాలేయం పనితీరుపై కూడా ప్రభావం చూపుతాయి. శరీరంలోని చాలా హార్మోన్స్ జీవక్రియ కాలేయంలోనే జరుగుతుంది. అంతేకాదు శరీరాన్ని డిటాక్స్ చేసే వేస్టిన్ కూడా కాలేయంపై కాలేయమే. అయితే ఈ పిల్ల ఆ పనులకు అటంకం కలిగిస్తాయి. అందుకే పిల్ల రెగ్యులర్ వాడేవాళ్లు కాలేయాన్ని డిటాక్స్ చేసే తులసి టీ ఎక్కువగా తీసుకోవాలి.



# శతక నీతి సుమతి: క్షణంలో పిడికెడు బూడిదగానే మిగిలిపోవచ్చు !!

శంకర భగవత్పాదులు అంటారు.. "మా కురు ధనజన యోవన గర్వం హఠాతి నిమిషాత్ కాలస్పర్శం, మాయామయమితి సర్వం హిత్వా బ్రహ్మ పదం త్వాం ప్రవచి త్వాం". మా కురుధన... దబ్బు ఉంటుంది, లక్షాధికారులు భిక్షాధికారులయిన రోజులున్నాయి. ఎంతో బాధ్యవంతులు కటిక దరిలాన్ని అనుభవించిన వారన్నారు. జనం నా వెనుక ఇంతమంది ఉన్నారు అన్నవాడి వెనుక ఉండేవారులేక.. జారిపోయిన వారు ఎక్కువమంది ఉన్నారు. యవ్వన సర్వం... ఇంత బలవంతుణ్ణి యవ్వనంలో ఉన్నానంటారు. గిర్రున పాతికేళ్లు తిరిగేసరికి పలుకుల సదలి, సంధిబంధములు జారిపోయి వృద్ధాప్యం ఆవహిస్తుంటుంది. హఠాతి నిమిషాత్ కాలస్పర్శం కాలం చాలా తిన్నేస్తుంది. నాకు తిరుగులేదు అన్న అరచిమంది నిండు మనిషి చివరకు రుద్రభూమిలో పిడికెడు బూడిద కింద మారిపోతాడు. ఎందుకీ అతిశయం? వినయంగా ఉండడం నేర్చుకో.. నీలో ఎన్ని మంచి గుణాలున్నా, నిస్వహయ స్థితిలో ఉండి నీ వల్ల బాధలకు గురయినవారందరూ ఒకనాడు నీ పని వడతారు. అవకీర్తి మూటగట్టుకుని వెళ్లిపోతావు. భారతంలో దుర్భేదనుడి సంగతే చూడండి... 'ఆ పాదపంజరం, ఆ భీమదంత, ఆ అర్జునుడెంత... చిటికెతో చంపిస్తా... నాదగ్గర భీష్ముడున్నాడు, కర్ణుడు, ద్రోణుడున్నాడు, నాకింతమంది



సాపం అన్యాయం కాదు, చేసుకోకపోతే ... చెప్పిన మాట వినలేదు కాబట్టి జరగాల్సింది జరుగుతుంది... అదే జరిగింది. బలవంతుడు నాకేమిని విల్లవీగనందుకు ఫలితం అది... తన బలం, బలం అనుకొన్నవారిలో ఒక్కొక్కరు వెళ్లిపోయాడు. భీష్ముడు, ద్రోణుడు, కర్ణుడు, శల్యుడు, సోదరులు అందరూ వెళ్లిపోయారు.. ఓ నలుగురు తప్ప. యుద్ధభూమిలో భీముడి ఉపసంహరించుకోమని కోరుతూ. "పాండవులతో నీ కొడుకు సంధి చేసుకుంటే ఆ

విశ్లేషణలు రచయిత వ్యక్తిగత అభిప్రాయాలు మాత్రమే వాటితో పత్రికకు ఏ విధమైన సంబంధం లేదు: ఎడిటర్











## మేడిగడ్డ పరిశీలించిన రేవంత్ బృందం

ప్రయత్నం చేయకపోవడం వారి నిర్ణయానికి నిదర్శనం అవ్వారు. ప్రాజెక్టు ద్వారా సాగునీరు వచ్చిందో లేదో కానీ, ఏటా విద్యుత్ బిల్లులే రూ.10,500 కోట్లు వస్తున్నాయని సెక్రెట్రీలు వేశారు. ప్రాజెక్టు సంబంధిత రుణాలు, ఇతర ఖర్చులతో కాళేశ్వరానికి ఏటా రూ.25వేల కోట్లు ఖర్చు పెట్టారని తెలిపారు.

### ప్రత్యేక బస్సుల్లో మేడిగడ్డకు సీఎం, ప్రజాప్రతినిధుల టీమ్

మంగళవారం ఉదయం ఆసెంబ్లీలో స్వల్ప కాలిక వర్ష అనంతరం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి సహ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, ఎమ్మెల్యేలు, అధికార బృందం మేడిగడ్డకు ప్రత్యేక బస్సుల్లో వెళ్లారు. అనంతరం మేడిగడ్డ బ్యారేజీలో కుంగిన పిల్లర్లను పరిశీలించారు. పిల్లర్ల కుంగిపోవడంతో మేడిగడ్డను ఎవరూ చూడకుండా కేసీఆర్ కచ్చిపుచ్చారని చివరికి ఈసీ అనుమతి తీసుకుని రాహుల్ గాంధీ, తాను మేడిగడ్డ బ్యారేజీ పరిశీలించినట్లు తెలిపారు. ప్రాజెక్టు నిర్మాణంతో పాటు నిర్వహణలోనూ లోపాలు ఉన్నాయని విజలెన్సీ కమిటీ చెప్పినదన్నారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో జరిగిన లోపాలపై తమ ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకర్తయ్యక మంత్రి విచారణకు ఆదేశించినట్లు రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. రిడిజైన్ పేరుతో భారీగా అవినీతికి పాల్పడ్డారని, రాష్ట్ర ప్రజలకు ఈ విషయాన్ని చూపించేందుకు తాము మేడిగడ్డ పరిశీలనకు రాగా, ఆసెంబ్లీ సమావేశాలకు హాజరు కాని కేసీఆర్ మాత్రం నల్లగొండలో సభ పెట్టారని ఎద్దేవా చేశారు. బీఆర్ఎస్‌కు రెండు పర్యాయలు ప్రజలు అవకాశం ఇస్తే కాళేశ్వరం పేరుతో భారీగా దోచుకున్నారంటూ మండిపడ్డారు.

### 2020లోనే నాణ్యతా లోపం

కోటి ఎకరాల మాగాణికి సీళ్ళ ఇచ్చామన్న కేసీఆర్ వ్యాఖ్యలు వచ్చి అబద్ధం అని, కాళేశ్వరం ఆయకట్టు కెపాసిటీ ఇప్పటివరకు 95 వేల ఎకరాలు అని రేవంత్ రెడ్డి అన్నారు. ప్రాజెక్టును దళవారిగా పెంచితే మొత్తం 13 లక్షల ఎకరాలు సీళ్ళ ముగ్గులం అని ఇప్పటి వరకు 94వేల కోట్లు ఖర్చు అయ్యిందన్నారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు మొత్తం అంచనా 1 కోటి 27 వేల లక్షల కోట్లు. కాళేశ్వరం ద్వారా గరిష్ఠంగా 19,63,000 ఎకరాలకు నీరు అందిస్తుందం అని తెలిపారు. మేడిగడ్డలో 85 బిల్లర్లు, 7 ఛాక్ లో పిల్లర్లు కుంగాయన్నారు. 2020లోనే నాణ్యతా లోపం ఉందని ఇంగ్లీషన్ అధికారులు గుర్తించి ఎల్ అండ్ టీ కి లేఖ రాసినా పట్టించుకోలేదన్నారు.డిజైన్, నిర్వహణ, కాంట్రాక్ట్ పనుల్లో నాణ్యత లోపం ఉందని ద్వారా సీట్లీ ఆధారితీ చెప్పిందని రేవంత్ రెడ్డి గుర్తుచేశారు. 2023 అక్టోబర్ లో నేషనల్ డ్యూమ్ సీట్లీ ఆధారితీ అధికారులు వచ్చి పరిశీలించి లోపం ఉన్నట్లు చెప్పి, ఆరు రకాల టెస్టులకు సూచించినా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం పట్టించుకోలేదని విమర్శించారు. ఇప్పుడు మేడిగడ్డ కుంగిపోగా, నుండిల్లు, అనార్డులతో చుక్క నీరు లేదన్నారు. లిఫ్ట్ ఇంగ్లీషన్ అని చెబుతున్నా బద్దేళ్లో 162 టీఎంసీలు మాత్రమే లిఫ్ట్ చేశారని రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. ప్రతి ఏడాది 180 టీఎంసీలు లిఫ్ట్ చేస్తామని కేసీఆర్ చెప్పారనీ గత ఏడాది కేవలం 8 టీఎంసీలు మాత్రమే లిఫ్ట్ చేశారని ఈ సందర్భంగా సీఎం వెల్లడించారు.

## నెలకు 300 యూనిట్ల ఉచిత విద్యుత్

నింపాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకున్నాం. దీని కింద అందించే సబ్సిడీలను నేరుగా లబ్ధిదారుల బ్యాంక్ ఖాతాలో జమ చేస్తాం. రూఫ్ టాప్ సోలార్ వ్యవస్థ ఏర్పాటుకు బ్యాంకుల నుంచి భారీ రాయితీపై రుణాలు పొందొచ్చు. ప్రజలపై ఎలాంటి వ్యయ భారం ఉండదని హామీ ఇస్తున్నాం.' అంటూ ప్రధాని మోదీ ట్వీట్ చేశారు.ఈ పథకంతో విద్యుత్ బిల్లులు తక్కువ రావడం సహా ఉపాధి కల్పన జరుగుతుందని ప్రధాని మోదీ తెలిపారు. క్షేత్రస్థాయిలో 'సూర్య ఫుర్' పథకానికి ప్రచారం తీసుకొచ్చేందుకు పట్టణ స్థాయి నంపూరులకు ప్రోత్సాహాలు అందించనున్నట్లు చెప్పారు. వారు తమ పరిధిలో ఈ రూఫ్ టాప్ సోలార్ వ్యవస్థను ప్రోత్సహించాలని సూచించారు. సౌరశక్తి, స్థిరమైన అభివృద్ధి మరింత విస్తృతం చేద్దాం. గృహ వినియోగదారులు, ముఖ్యంగా యువత 'సూర్య ఫుర్' పథకాన్ని బలోపేతం చేయాలని కోరుతున్నా.' అని ట్వీట్ లో పేర్కొన్నారు.'సూర్య ఫుర్' పథకం దేశంలోని పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలకు అభివృద్ధి భారం తగ్గించేందుకు కేంద్ర ప్రభుత్వం ప్రవేశపెట్టిన పథకం. దారిద్ర్య రేఖకు దిగువన ఉన్నవారు, తక్కువ ఆదాయం కలిగిన వారు ఈ పథకానికి దరఖాస్తు చేసుకునేందుకు అర్హులు. రెసిడెన్షియల్ వినియోగదారులు, గ్రూప్ హౌసింగ్ సొసైటీ సభ్యులు దరఖాస్తుకు అర్హులు.

## అసెంబ్లీలోనే జనరేటర్ పెడుతున్నరు

కావడం, కేసీఆర్ దీనికి హాజరు కావడం ప్రాధాన్యతను సంతరించుకుంది. ఈ సభలో కేసీఆర్ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఎదురుదాడికి దిగారు. కృష్ణా జలాలను ఏపీ ప్రభుత్వం తరలించుకుపోయిందంటూ రేవంత్ రెడ్డి ఇదివరకు చేసిన ఆరోపణలను తిప్పికొట్టారు. ఉద్యోగ భరితంగా మాట్లాడారు. నదీ జలాలతో పాటు పలు అంశాలను ప్రస్తావించారు. రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వాన్ని ఎండగట్టారు. 'పాచ్చిరెస్టున్నా బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం రైతులకు ఏవిధంగా కరెంట్, రైతు బంధు ఇచ్చిందో అలాగే రైతులకు అన్నీ ఇవ్వాలి. చేతనైతే ఇంకా మంచిగ చేయాలి. లేకపోతే, బిడ్డా.. జాగ్రత్త, వెంబడి పంపాలం, వేటాడుతాం' అంటూ కేసీఆర్ మండిపడ్డారు. 'రైతుబంధు ఇస్తే ఇచ్చినవే, లేకపోతే లేదు. కానీ, రైతుబంధు అడిగితే చెప్పితేనీ కొద్దరా? కండ కాపురమా? పంటలు పండించే రైతులకు కూడా చెప్పిలు ఉంటుంది. రైతుల చెప్పిలు బండబస్సుగా ఉంటుంది. గట్టిగుంటుంది ఒక్క చెప్పి బెల్లెట్లోని 3 పండ్లు ఉండిపోతయే' అని కేసీఆర్ అన్నారు. పంటలకు రూ. 500 టోనను ఇస్తామని చెప్పి అధికారంలోకి వచ్చిన కాంగ్రెస్ ఇప్పుడు మాట మారుస్తోందని కేసీఆర్ ఆరోపించారు. 'ఇవాళే చూశా. కొత్త దుకాణం మొదలుపెట్టింది. పంటలకు కేసీస మద్దతు ధర వస్తే, 500 రూపాయల టోనను ఇస్తారా?' అని కేసీఆర్ విమర్శించారు. ఫలో నల్గొండ అంటూ పిలుపునిచ్చిన తనను ఇక్కడ దిగిస్తామంటూ అంటూ కోమటిరెడ్డి వెంకటరెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలను కేసీఆర్ తప్పుపట్టారు. తెలంగాణ తెచ్చిన కేసీఆర్‌నే తిరగేసింద్యారా?', ఇంత మొగ్గో?, ఏం జేస్తారు? సంపేస్తారా? కేసీఆర్‌ను సంపుతరా? కేసీఆర్‌ను సంపి మీరుంటారా? అంటూ సవాల్ విసిరారు.అసెంబ్లీ బడ్జెట్ సమావేశాలు కొనసాగుతున్న సమయంలో కూడా ఫలో నల్గొండ అందోళనకు పిలుపునిచ్చామని కేసీఆర్ గుర్తు చేశారు. తనకు చేతనైనా, కాకపోయినా కట్టి కాలేవరకూ తెలంగాణకు అన్నాయం జరిగితే చివరి శ్వాస వరకూ పులిలాగా కొట్లాడుతానే తప్పు పిల్లిలాగా పండుకోను అని తేల్చి చెప్పారు. కృష్ణా జలాల లేకపోవడం వల్లే నల్గొండ జిల్లాలో ఛోరెడ్డి సముష్ణ పీడించిందని కేసీఆర్ గుర్తు చేశారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం వచ్చిన తరువాత ఈ ప్రాంతాన్ని ఛోరెడ్డి రహిత జిల్లాగా మార్చామని అన్నారు. భవిష్యత్తులో ఉన్నతైన ఎంగినీ ఉద్భవించాలా పోరాడకపోతే మనల్ని మనం కాపాడుకోలేమని కేసీఆర్ పాచ్చిరెంపారు. ఎన్నికలు ఉన్నప్పుడు వచ్చి సంగనాచి కబుర్లు చెప్పారని, ఆ తరువాత పట్టించుకోలేదని కేసీఆర్ అన్నారు. ఓటు గుడ్డిసం గడ్డకెక్కినం అంటే మన వీవున గుడ్డి బొందలో నూకుతరో తప్పు ఎప్పుడూ రాదని తేల్చి చెప్పారు. తెలంగాణ ప్రజల జీవనరణ సమస్య గురించి మాట్లాడటానికే ఫలో నల్గొండ సభ పెట్టినామని అన్నారు.

## ఉమ్మడి రాజధానిగా

# హైదరాబాద్‌ను కొనసాగించాలి

తెస్తామన్నారు. జూన్‌తో రాజధాని గడువు ముగియనుండటంతో మరికొన్ని రోజులు పొడగించాలని కోరుతామన్నారు. వైపి సుబ్బారెడ్డి చేసిన వ్యాఖ్యలు వ్యక్తగతం వారిది. పార్టీ విధానం ప్రకారమే మాట్లాడనట్లుగా ఆయన మాటల్ని బట్టి అర్థం చేసుకోవచ్చు.

### ఉమ్మడి రాజధానిగా ఉంటే మంచిదేనన్న మంత్రి పద్మిరెడ్డి

ఇదే అంశంపై మంత్రి పద్మిరెడ్డి రామచంద్రారెడ్డి కూడా అనంతపురంలో స్పందించారు. ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ ను కొనసాగిస్తే మంచిదేనని ఆయన అభిప్రాయం వ్యక్తం చేశారు. వైసీపీలో నిర్ణయాలు తీసుకునే అత్యంత ముఖ్యమైన నేతల్లో ఇద్దరు ఉమ్మడి రాజధానిగా హైదరాబాద్ కొనసాగించు ప్రస్తావన తీసుకు రావడం ఆసక్తికరంగా మారింది.

### పేరుకే ఉమ్మడి రాజధాని - ఏపీ వ్యవహారాలు నల్

విజానికి హైదరాబాద్ ఉమ్మడి రాజధాని అనే సంగతిని చాలా మంది మర్చిపోయారు. వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే.. ఏపీ ప్రభుత్వానికి సెక్రటరీయట్ లో ఉన్న భవనాలను తెలంగాణ సర్కార్ కు అప్పగించారు. దానికి ప్రతిఫలంగా ఎలాంటి భవనాలుతీసుకోలేదు. లేక వ్యూ గెస్ట్ హౌస్ మాత్రమే ప్రస్తుతం ఏపీ అధీనంలో ఉన్నట్లుగా తెలుస్తోంది. ఆ ఒక్క కార్యాలయం కూడా తెలంగాణ నుంచి నడవడం లేదు. చివరికి ఉమ్మడి రాజధాని అయినప్పటికీ కరోనా సమయంలో పేషంట్లు ఏపీ నుంచి హైదరాబాద్ వస్తారంటే తెలంగాణ పోలీసులు ఆపారు. అప్పుడు కూడా ప్రభుత్వం పట్టణ స్థాయిని సౌందించలేదు. వివిధ అంశాల్లో హైదరాబాద్ ఉమ్మడి రాజధాని అనే విషయాన్ని గుర్తు చేయాలి వచ్చినప్పుడల్లా సీఎం జగన్ సర్కార్ మౌనంగానే ఉండన్న అభిప్రాయాలు ఉన్నాయి.

### ఉమ్మడి రాజధాని పేరుతో కొత్త రాజకీయం.?

విభజన చట్టం ప్రకారం పదేళ్ల ఉమ్మడి రాజధాని.. ఆ తర్వాత ఆ పేరు కూడా ఉండదు. ఇప్పుడు ఉమ్మడి రాజధానిగా కొనసాగించాలంటే విభజన చట్టంలో మార్పులు చేయాలి. అది సాధ్యం కాదు. ఇంకా ఏవయం ఏమిటంటే తెలంగాణ పార్టీలు పాలకులు అసలు అంగీకరించరు. ఉమ్మడి రాజధాని అయినా కాకపోయినా ప్రజల అవకాశాల్లో ఏ మాత్రం తేడా లేదని ఇప్పుడు మళ్లీ ఆ పేరుతో చిన్న పెట్టుకోవడం వల్ల తెలంగాణలో వ్యతిరేక ప్రచారం చేసుకోవడం తప్ప ప్రయోజనం ఉండదన్న అంచనాలు ఉన్నాయి. అయితే రాజకీయ పార్టీలు తమకు ఏది మేలో అదే రాజకీయం చేస్తాయి. ఇప్పుడు వైసీపీ కూడా అదే చేస్తోందని అనుకోవచ్చు.

## జగనన్నకు పల్లెల సవాల్

అమరావతి (ప్రశ్న న్యూస్) ఏపీ ప్రభుత్వంపైనా, సీఎం వైఎస్ జగన్ మీద ఏపీ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షురాలు వైఎస్ పద్మల విమర్శలు గుప్పించారు. ఏపీ ప్రభుత్వం ఇటీవలే అరువేల పోస్టులతో డీఎస్సీ నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. అయితే ఏపీ ప్రభుత్వం వేసిన ఈ డీఎస్సీ మీద పద్మల పైరవయ్యారు. మహానేత వైఎస్ఆర్ 52 వేల పోస్టులతో మోగా డీఎస్సీ వేస్తే ఆయన వారరుడిగా చెప్పుకునే జగనన్న అరువేల పోస్టులతో దగా డీఎస్సీ వేశారంటూ ఎక్స్ వేదికగా విమర్శలు చేశారు. ఇదే క్రమంలో తనపై వ్యక్తిగత విమర్శలు చేస్తున్న వైఎస్ఆర్ఏపీ సోషల్ మీడియాకు సవాల్ అంటూ ఎక్స్లో పద్మల ప్రశ్నల వర్షం కురిపించారు.2019 ఎన్నికల్లో హామీ ఇచ్చినట్లు 25 వేల టీవర్ పోస్టుల భర్తీ ఎక్కడ అంటూ ప్రశ్నించిన పద్మల బద్దేళ్ల నోటిఫికేషన్ వేయకుండా కారూపన ఎందుకు చేశారంటూ ప్రశ్నించారు. ఎన్నికలకు నెలన్నర ముందు 6 వేల పోస్టుల భర్తీ చేయడంలో అంతర్భం ఏమిటని నిలదేశారు. అలాగే టెట్, డీఎస్సీ కలిపి నోటిఫికేషన్ ఇస్తే అభ్యర్థులు దీనికి ప్రివీట్ అవ్వాలని అన్నారు. నోటిఫికేషన్ ఇచ్చిన 30 రోజుల్లో పరీక్షలు పెట్టడం దేశంలో ఎక్కడైనా ఉందా అంటూ వైసీపీ ప్రభుత్వాన్ని పద్మల విమర్శించారు. టెట్ కి 20 రోజులు, తర్వాత డీఎస్సీ మధ్య కేవలం 6 రోజుల వ్యవస్థ మాత్రమే ఇవ్వడం ఎంత వరకూ కరెక్ట్ అని ప్రశ్నించారు. వైఎస్సార్ హయాంలో 100 రోజుల గడువు ఇచ్చిన సంగతి వారసుడు జగన్ కి గుర్తులేదా అని పద్మల ప్రశ్నించారు. ఇచ్చిన సీలబస్ ప్రకారం ఒక్కో అభ్యర్థి 150 పుస్తకాలు చదవాలని మీకు తెలియదా అని అన్నారు. రోజుకి 5 పుస్తకాలు చదవడం అభ్యర్థులకు నాణ్యపదే వననా అని ప్రశ్నించారు. మానసిక ఒత్తిడికి గురిచేసి నిరుద్యోగులను పొట్టను పెట్టుకోవాలని కుట్ర చేస్తున్నారా ? ఇది కక్ష స్పందింపు చర్చ కాదా అంటూ ఎక్స్లో ట్వీట్ చేశారు.నవ రత్నాలు, జాతి రత్నాలు అని చెప్పకొనే జగన్ ఆయన చుట్టూ ఉండే మంత్రులు ఈ 9 ప్రశ్నలకు దమ్యంలే సమాధానం చెప్పాలని పద్మల ట్వీట్లో రాసుకొన్నారు.

## పాత్తులు.. ఎత్తులు

కాకపోయినప్పటికీ వైయస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి సిద్ధం అనే పేరుతో పలు ప్రాంతాల్లో సభలు నిర్వహిస్తున్నారు. స్థానికంగా ఉన్న నాయకులకు టార్గెట్లు విధించడంతో వారు భారీగానే జన సమీకరణ చేస్తున్నారు. గతంలో వై నాల్ 175 అని గట్టిగా నినదించిన జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఇప్పుడేమో మిమ్మల్నే నమ్ముకున్నాను మళ్లీ అధికారం ఇస్తే మరింత మంచి చేస్తానని చెబుతున్నారు. ఈ ఎన్నికల్లో అవకాశవంతుల పార్టీలు పొత్తు పెట్టుకున్నాయని నేను మాత్రం ఒంటరిగానే పోటీ చేస్తున్నానని ప్రజల నుంచి సానుభూతి పొందే ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. అంతేకాదు విద్య, వైద్యం వంటి రంగాల్లో కీలక మార్పులు సాధించానని జగన్మోహన్ రెడ్డి చెప్పుకుంటున్నారు.ఇక పవన్ కళ్యాణ్, చంద్రబాబు నాయుడు కూటమి వ్యవహారం మరో విధంగా ఉంది. మొదట్లో టిడిపి జనసేన కలిసి పోటీ చేస్తాయని అందరూ అనుకున్నారు. జనసేన ఎన్నిది కూటమిలో ఉండటంతో.. కచ్చితంగా బిజెపి పరికర్ణ్ కూడాల్సివేసిన ఆయన పట్టుబడుతున్నారు. పవన్ కళ్యాణ్ ఒత్తిడి వల్ల చంద్రబాబు నాయుడు అయిననూ పోవలెను హస్తానుకు అనే తీరుగా ఢిల్లీ వెళ్తున్నారు. ఢిల్లీలో బిజెపి పెద్దలను కలుస్తున్నారు. సీట్ల కేటాయింపుకు సంబంధించి ఇంత వరకు ఎటువంటి నిర్ణయం తీసుకోకపోయినప్పటికీ టిడిపి అనుకూలం మోడియన్ మాత్రం చంద్రబాబును హోరోగా చూపించి వార్షలు రాస్తోంది. పవరికి ఎన్ని సీట్లు దక్కుతాయో తెలియకపోయినప్పటికీ ఇప్పటికైతే వాతావరణం టిడిపికి అనుకూలంగా ఉందని పచ్చ మీడియా ఊదర్శకమైతోంది. చంద్రబాబుకు ఇవే చివరి ఎన్నికలు కావడంతో ఆయనను చివరిసారి ముఖ్యమంత్రి చేయాలని పవన్ కళ్యాణ్ కంకణం కాట్టుకున్నట్లు తెలుస్తోందని రాజకీయ విశ్లేషకులు అంటున్నారు. మరోవైపు మునుగు దాశా కట్ట ఓటర్లను నమ్ముకున్న పవన్ కళ్యాణ్ ఇప్పుడు గేరు మార్పుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. అధికంగా ఉన్న నియోజకవర్గాలతో పాటు కొన్ని నియోజకవర్గాలను కూడా అడుగుతున్నట్లు ప్రచారం జరుగుతుంది. ఇక బిజెపి కూడా కొన్ని స్థానాల విషయంలో పట్టుబడుతున్నట్లు తెలుస్తోంది ఇన్ని పరిణామాలనే నేపథ్యంలో చంద్రబాబు నాయుడు తన రాజకీయ జీవితంలో ఎప్పుడూ దిగినప్పటికీ మెట్లు దిగుతున్నారు.జగన్మోహన్ రెడ్డి ఇప్పటికే పలు నియోజకవర్గాలలో అభ్యర్థులను ప్రవేశించారు. 2019 ఎన్నికలలో పోల్చితే ఈసారి ఆయన విభిన్నమైన ప్రయోగాలు చేస్తున్నారు. సర్వే సాకు చూపి చాలావరకే ఇంటికి సాగనంపుతున్నారు. ఇటువారిని అటు, అటు వారిని ఇటు అన్నట్లుగా నియోజకవర్గాలు మార్పుతున్నారు. ఏ విధంగా రిసీవ్ చేసుకుంటుందనేది చూడాలి ఉంది మరోవైపు సీట్ల కేటాయింపుకు సంబంధించి ఇంకా కనరత్న పూర్తి కాకపోవడంతో అటు జనసేన టిడిపి క్వార్టర్ మల్ల గుల్లలు పడుతోంది పద్మల రాకతో కాంగ్రెస్ పార్టీకి పూర్వ వైభవం వస్తుందనుకుంటే ఇప్పటివరకు అంగీకరిం హాజీ ఎమ్మెల్యే తప్ప చెప్పకపోగి పెద్ద స్థాయి నాయకులు ఆ పార్టీలో చేరలేదు. ఈ ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ పార్టీని గెలిపిస్తే పాపాదా సాధిస్తామని పద్మల అంటున్నారు. ఇలా ఎవరికి వారు అధికారాన్ని దక్కించుకునేందుకు ప్రయత్నాలు సాగిస్తున్న నేపథ్యంలో ఏపీ రాజకీయాల దనకందాయంలో వద్దాయి. ఇప్పుడే ఇలా ఉంటే రెండు నోటిఫికేషన్ వచ్చిన తర్వాత ఏపీలో రాజకీయాలు ఎలా ఉంటాయో వేచి చూడాలి మరి.

## ఢిల్లీలో యుద్ధ వాతావరణం

తీవ్ర హెచ్చరికలు చేశారు. మరికొన్ని రోజుల్లో జరగనున్న సార్వత్రిక ఎన్నికల వేళ రైతులకు చేస్తున్న డిమాండ్‌ను కేంద్ర ప్రభుత్వం సమస్యగా సృష్టినే ఊరుకునేది లేదని స్పష్టం చేశారు. ఈ క్రమంలోనే పలు రైతు సంఘాలు ఢిల్లీపైను సమన్వయ పోరాటం చేస్తాయని పేర్కొన్నారు. కానీ తాజాగా చేపట్టిన రైతుల ఢిల్లీ ఫలో మోగా మార్చీను సమస్యగా చిత్రికరిస్తే ఊరుకోమని మండిపడ్డారు. తాము రైతులకు దూరంగా లేమని నిరసన తెలిపే రైతులకు తమ మద్దతు ఎప్పుడూ ఉంటుందని గుర్తు చేశారు. ఈ క్రమంలోనే రాకేట్ టిక్కెట్ల సోదరుల సరేష్ టిక్కెట్ల కూడా మీడియాతో మాట్లాడారు. రైతుల డిమాండ్లపై కేంద్ర ప్రభుత్వం చర్యలు జరపాలని సూచించారు. దేశవ్యాప్తంగా అన్నదాతల ఆందోళనలు వెల్లడవుతున్నాయని దింట్ ప్రభుత్వం రైతులతో చర్యలు జరిపి ఆందోళివధంగా రైతులకు గౌరవం ఇవ్వాలని డిమాండ్ చేశారు. కేంద్రం ఆలోచించి రైతుల డిమాండ్లను పరిష్కరించేందుకు ప్రయత్నించాలని సరేష్ టిక్కెట్ల కోరారు. మరోవైపు.. రైతుల డిమాండ్లపై నాదన కోసం ఈ నెల 16 వ తేదీన దేశవ్యాప్తంగా భారత్ బండ్ నిర్వహించాలని రాకేష్ టిక్కెట్ల ఇప్పటికే పిలుపునిచ్చారు. దేశంలోని అతి పెద్ద రైతు సంఘాలలో భారత్ కిసాన్ యూనియన్ ఒకటి. తాజాగా పలు రాష్ట్రాల రైతులు చేస్తున్న నిరసనలు, ఆందోళనలకు మిగిలా రైతు సంఘాలు కూడా మద్దతు తెలపడంతో ఎన్నికల ముందు కేంద్రంలోని సరేంద్ర మోదీ ప్రభుత్వంపై మరింత ఒత్తిడి పెరిగి అవకాశం ఉందని రాజకీయ వర్గాల్లో చర్చ జరుగుతోంది. మరోవైపు రైతు సంఘాలతో కేంద్రం చర్యలు జరిపినా అవి సఫలం కాలేదు.

### ఇకపై ఏటా ఆడుదాం ఆంధ్రా

ఏటా "ఆడుదాం ఆంధ్రా" పోటీల్ని నిర్వహిస్తామని జగన్ ప్రకటించారు."ఆడుదాం ఆంధ్రా" పోటీల్లో రాష్ట్రవ్యాప్తంగా దాదాపు 25 లక్షల మంది క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు. గత డిసెంబర్ 26న జగన్ ప్రారంభించిన ఈ టోర్నీలో రాష్ట్రంలోని 26 జిల్లాల నుంచి క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు. రాష్ట్ర చరిత్రలో ఇంత భారీ ఈవెంట్ నిర్వహించడం ఇదే తొలిసారి. ఇందులో దాదాపు 3 లక్షల మ్యాచ్‌లు జరిగాయి. సచివాలయ స్థాయి పోటీల నుండి రాష్ట్ర స్థాయిలో ఉన్న స్థాయిల వరకు ఇందులో పాల్గొన్నారు.రాష్ట్రంలోని ప్రతీ గ్రామం, పట్టణం, ప్రతీ వార్డు నుంచి ప్రజల్లో ఆరోగ్యం పట్ల అవగాహన పెంచడమే లక్ష్యంగా ఈ మోగా టోర్నీ నిర్వహించినట్లు సీఎం జగన్ తెలిపారు. ప్రజాస్థాయి నుంచి మల్టీలో మాణిక్యాలను గుర్తించి, వారిని సాంకేతిక సరైన శిక్షణ ఇవ్వగలిగితే అంతర్జాతీయ క్రీడాకారులుగా తయారు చేయగలమనీదీ ఇందులో మరో లక్ష్యమన్నారు. క్రీకెట్, కబడ్డీ, బాటిబాల్, ఖోఖో, బ్యాడ్మింటన్ వంటి ఐదు రకాల క్రీడల్ని 47 రోజులుగా గ్రామస్థాయిలో పరిచయం చేశామన్నారు. "ఆడుదాం ఆంధ్రా" టోర్నీలో పాల్గొన్న క్రీడాకారులకు రూ.37 కోట్ల విలువైన సాఫ్ట్వేర్ కిట్లు పంపిణీ చేశామని సీఎం జగన్ తెలిపారు. అలాగే విజేతలకు రూ.12.21 కోట్ల నగదు బహుమతులు అందిస్తున్నట్లు వెల్లడించారు. ఇకపై ప్రతీ ఏటా "ఆడుదాం ఆంధ్రా" టోర్నీని నిర్వహిస్తామని సీఎం జగన్ ప్రకటించారు.

## అడిగితే వచ్చేది శూన్యం.. పోరాడితేనే రాజ్యాధికారం

మహాబాబో సగర్ : అడిగితే వచ్చేది శూన్యం పోరాడితేనే రాజ్యాధికారం గోడవతికను హన్యడ మండల తహసీల్దార్ కార్యాలయం ఆవరణలో టీసీసేన రాష్ట్ర అధ్యక్షులు బూర్జుపల్లె కృష్ణ యాదవ్ ఆవిష్కరించారు. అనంతరం మోడియన్ బూర్జుపల్లె కృష్ణయ్యాదవ్ మాట్లాడు తూ మహాబాబో న గర్ పార్లమెంటులో 65 తాతం వైగా టీసీఓటర్లు ఉన్నారని వచ్చే పార్లమెంటు ఎన్నికలలో ఆన్ని రాజకీయ పార్టీలు టీసీలకే పార్లమెంట్ డిక్షెట్లు కేటాయించాననిడిమాండ్ చేశారు. 75 సంవత్సరాలుగా రాజకీయ అణచివేతకు గురవుతున్న టీసీలకు రాజ్యాధికారంలో వాటా దక్కుతూ అగ్రకుల నాయకులు కుట్ర పన్నుతున్నారని ఎన్నికలు వచ్చినప్పుడు మాత్రమే వారికి టీసీలు గుర్తుకు వస్తారు తప్ప, వారి బాగోగులు పట్టించుకునే నాధుడే లేడని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

పార్లమెంట్ ఎన్నికల సమితిస్పందనంతో ఆన్ని పార్టీల నుంచి వలస నాయకులు పార్లమెంటు సీటు కోసం కామ కూర్చున్నారు, అడ్డగిలగా మారు మాటలు చెబితే ఓట్లు వేయడానికి ఈసారి టీసీలు సిద్ధం లేరని హెచ్చరించారు. ఆన్ని రాజకీయ పార్టీలు స్థానికులైన టీసీలకే సీట్ కేటాయించాలని, టీసీలకు సీటు కేటాయించిన పార్టీకి టీసీ సేన సంపూర్ణ మద్దతు ఉంటుందని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం లో టీసీసేన నాయకులు నిర్ణయిలు, రాజు, వెంకటేశ్, రవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ రాజకీయ ధ్రామాలు

జాతీయ ప్రధాన కార్యదర్శి, ఎంపీ బండి సంజయ్ కుమార్ మండిపడ్డారు. కాళేశ్వరం ప్రాజెక్టు పేరుతో రూ.లక్ష కోట్ల ప్రజాధానాన్ని ప్రధా చేసిన కేసీఆర్ పై చర్యలు తీసుకోవాలని డిమాండ్ చేశారు. తప్ప చేశానని ముక్కు నేలకు రాసి కేసీఆర్ తెలంగాణ ప్రజలకు క్షమాపణ చెప్పాలన్నారు. అట్లాగే ప్రజలకిచ్చిన హామీలను అమలు చేయనందుకు కాంగ్రెస్ పార్టీ కూడా క్షమాపణ కోరాలన్నారు.

### బీజేపీ కొట్లాడితే కాంగ్రెస్‌కు ఎందుకు ఓటు వేశారు.?

ప్రజాపిత యాత్రలో భాగంగా 4వ రోజు మధ్యాహ్నం కోనరావుపేట మండల కేంద్రానికి బండి సంజయ్ వచ్చారు. మీకోసం బీజేపీ కొట్లాడితే కాంగ్రెస్ కు ఎందుకు ఓటిశారని దేశమంతా చర్చ జరుగుతోంది. మోదీ ప్రభుత్వం 2.4 లక్షల ఇండ్లు తెలంగాణకు ఇస్తే కేసీఆర్ ఒక్క డబుల్ బెడ్రూం కట్టేయ్యలే. మీ కోసం 16 వందల కిలోమీటర్లు తెలంగాణ మొత్తం పొదయాత్ చేసిన. త్యాగాలు మేం చేస్తే భోగాలు కాంగ్రెస్ అనుభవిస్తోంది. ఎన్నికల్లో కాంగ్రెస్ ఇచ్చిన హామీలను ఎందుకు అమలు చేయడం లేదు? రైతులకు రుణమోపీ రూ.2లక్షలు, ఎకరాకు రూ.15 వేల చెత్తుని రైతు బంధు అయ్యలే. 6 గ్రామంట్లను డిక్లయ్లేదు. మీరు ఓట్లని గెలిపిస్తే కాంగ్రెస్ చేసిన మేలు ఏంది? అని ప్రశ్నించారు.

### భారీగా నిధులు మంజూరు చేసినా ఓట్లయ్యలే

మోదీ ప్రభుత్వం తెలంగాణ కోసం భారీ ఎత్తున నిధులిచ్చింది. ఒక్క మేములవాడ నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి రూ.575 కోట్ల 91 లక్షల రూపాయలిచ్చింది. ఈ ఒక్క మండలానికి ఉపాధి హామీ కింద రూ.48 కోట్ల 25 లక్షలల్లింది. రోడ్ల మెటీరియల్ కోసం 23 కోట్ల 25 లక్షలు, మొక్కల పెంపకానికి 33 కోట్ల 91 లక్షలల్లింది. ఆ నిధులేమైనయని అడిగితే వర్షాలకు మొక్కలు కొట్టుకుపోయాయని బీఆర్ఎస్ నేతలు చెబుతున్నారు. మీరే ఆలోచించండి. ఇతర పనుల కోసం రూ.19 కోట్ల 52 లక్షలు, చెత్త సేకరణ కోసం రూ.16 లక్షలు, టాయలెట్ల కోసం 2 కోట్లకుపైగా, కిసాన్ సమాన్ నిధి రోడ్ల కోసం రూ.3 కోట్లు ఇచ్చినం. కోనరావుపేట గ్రామానికి రూ.9 కోట్లకుపైగా నిధులిచ్చినం. బండి సంజయ్ చెప్పింది తప్పయితే నాపై కేసు పెట్టండి. అట్లాగే కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ నేతలను మీరేమిచ్చారని నిలదీయండి మేం ఇన్ని పనులు చేస్తుంటు. ఇన్ని నిధులు ఇస్తుంటే బీజేపీకి ఓటుకలిపావడం ఎంత బాధాకరమని ఆయన ప్రశ్నించారు.

### అసెంబ్లీలో నిమిషానికి రూ. ఇరవై వేలు ఖర్చు

అసెంబ్లీలో కాంగ్రెసోళ్ళు కాళేశ్వరం మీద ద్రాహులూడతోంది. బీఆర్ఎస్ నేతలు క్రిష్నా నీటి నాలకూడాడుతున్నారు. అసెంబ్లీలో నిమిషానికి రూ.20వేలు ఖర్చవుతుంది. ఈ లెక్కన సభ నిర్వహణ కోసం కోట్లు ఖర్చు చేస్తోంది. కానీ ప్రజా సమస్యలను, వాళ్ళకిచ్చిన హామీలను గాగికొదిలేశారు. కాంగ్రెస్, బీఆర్ఎస్ నేతలు ఒకరి ముఖాలు ఒకరు టీవీల్లో కన్నించేందుకు పోటీలు పడి ద్రాహులూడుతున్నారు. సరికొత్త టిల్లుకుంటున్న పూడిపై చర్యలుండాలి. ప్రజలకు ఇచ్చిన హామీలను పట్టించుకోరు. 10 ఎళ్ల పాలసలే కేసీఆర్ ఆస్తులు పెరిగినయే తప్ప ప్రజల ఆస్తులు పెరిగినయూ.? బీఆర్ఎస్ నేతలు గుడిని మింగితే కాంగ్రెసోళ్లు గుడి లింగాన్ని కూడా మింగిస్తారన్నారు.

## ఆదాల పార్టీ మారతారనే ప్రచారం బోగస్

### - కార్పొరేట్ల దుద్దుగుంట త్రీనివాసుని రెడ్డి

నెల్లూరు రానున్న ఎన్నికల్లో నెల్లూరు రూ



# అలాంటి పాత్ర ఇవ్వకండి



దయచేసి నాకు మీ లో అవకాశం ఇవ్వకండి అంటూ సందీప్ రెడ్డి వంగాను ఉద్దేశించి రిక్వెస్ట్ చేశారు కంగనా రనౌత్. చాలా మంది హీరోయిన్లు కెరీర్లో కొన్ని లాంగ్ గేజెన్సికి పరిమితమవుతుంటారు. కానీ శోభిత ధూళిపాళ అలా కాదు. నార్త్ కి వెళ్లకముందే, అక్కడివారితో మంచి బాండింగ్ క్రియేట్ చేసుకుంటున్నారని సబీ కీర్తి సురేష్, జాన్వీ కీర్తి మధ్య జరిగిన సంభాషణ ఆకట్టుకుంటోంది. దయచేసి నాకు మీ లో అవకాశం ఇవ్వకండి అంటూ సందీప్ రెడ్డి వంగాను ఉద్దేశించి రిక్వెస్ట్ చేశారు కంగనా రనౌత్. ఒకవేళ తన మాట కాదని సందీప్ ఛాన్స్

ఇస్తే, ఆయన లోని అల్పా మేల్ కేటక్కు ఫెమినిస్టులుగా మారిపోవాలి వస్తుంది, అలాంటప్పుడు లు ఫ్రామ్ అవుతాయని అన్నాడు. సందీప్ రెడ్డి చేసిన యానిమల్ మీద కంగనా విమర్శలు గుర్తుంచిన విషయం తెలిసిందే. ఆ మాటలకు స్పృహగా రియాక్ట్ అయిన సందీప్ రెడ్డి వంగా వ్యక్తిత్వాన్ని ప్రశంసించారు కంగనా. చాలా మంది హీరోయిన్లు కెరీర్లో కొన్ని లాంగ్ గేజెన్సికి పరిమితమవుతుంటారు. కానీ శోభిత ధూళిపాళ అలా కాదు. ఏ భాషలో ఏ కథ సచ్చితే అక్కడ చేసుకుంటూ ముందుకెళ్తుంటారు. తెలుగు, తమిళ, హిందీను దాటేసి హాలీవుడ్ తలలు తట్టేవారు తెలుగుమూలం శోభిత. కథ వినగానే డిఫరెంట్ గా అనిపిస్తే చాలు, ఇంకా కూడా భాషలను, సరిహద్దులను గురించి ఆలోచించే పరిస్థితి లేదంటున్నారు శోభిత. లేట్లైట్ ప్రాజెక్ట్ మంకీ మ్యాన్ తన

మీద తనకున్న సమ్మత్యాన్ని మరంతగా పెంచించని చెప్పారు. యాక్టింగ్ కి స్టాప్ ఉన్న కేటక్ చేసినప్పుడు ఆ ఆనందమే వేరుగా ఉంటుందని అంటున్నారు శోభిత. నార్త్ కి వెళ్లకముందే, అక్కడివారితో మంచి బాండింగ్ క్రియేట్ చేసుకుంటున్నారని సబీ కీర్తి సురేష్, ఆమె హీరోయిన్ గా అట్టి ప్రాడక్షన్ లో నటిస్తున్న బేబీ జాన్. ఈ టీజర్ గురించి కీర్తి పెట్టిన స్టేటస్ కి జాన్వీ స్పందించారు. అందులోనూ హీరో వరుణ్ ధావన్ సెంట్రలిగా ఇంట్రస్టింగ్ కాన్సెప్ట్ నడిపింది.

# బాలీవుడ్ యాక్షన్ మూవీ త్వరలో డిటేల్ ట్రైమింగ్ కి!!



హ్యాటిక్ రోషన్, దీపికా పదుకోన్ ఇంటగా నటించిన బాలీవుడ్ యాక్షన్ మూవీ ఫైటర్. ఈ మూవీకి సిద్ధాద్ అనంద్ దర్శకత్వం వహించాడు. గతేడాది దర్శకుడు సిద్ధాద్ అనంద్ షారుక్ ఖాన్ హీరోగా తెరకెక్కించిన పతాన్ మూవీ బిగ్గెస్ట్ బ్లాక్ బస్టర్ హిట్ అయింది. దీనితో ఫైటర్ మూవీకి విడుదలకు ముందు భారీ స్ట్రామిలో అంచనాలు ఏర్పడ్డాయి. భారీ అంచనాలతో ఈ ఏడాది రిలీజ్ కి దే కానుకగా రిలీజ్ అయిన ఫైటర్ మూవీకి మిక్స్ టాక్ వచ్చింది. 19 రోజుల్లో ఈ మూవీ రూ. 340 కోట్లు మూలు చేసింది. సినిమాకు మిక్స్ టాక్ వచ్చినా.. బాక్సాఫీస్ దర్శక మాత్రం అద్భుతాలు చేయలేకపోయింది. ఇక ఇప్పుడు ఈ మూవీ ఓటీటీ రిలీజ్ కు సిద్ధమవుతున్నట్లు సమాచారం. ప్రముఖ ఓటీటీ ప్లాట్ ఫామ్ 'నెట్ ఫ్లిక్స్' ఈ సినిమా ఓటీటీ హక్కులను సొంతం చేసుకుంది. అయితే ఫైటర్ మూవీ జనవరి 25న థియేటర్ లోకి రాగా.. రెండు నెలలోపే అంటే మార్చి 21న నెట్ ఫ్లిక్స్ లో ట్రైమింగ్ కానున్నట్లు తెలుస్తోంది. అయితే దీనిపై ఇప్పటి వరకు అధికారిక సమాచారం ఏదీ రాలేదు. ఆ క్రమంలో అనిల్ కపూర్ ఓ కీలకమైన పాత్ర పోషించారు. ఫైటర్ మూవీ ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ సాహసాల చుట్టూ తిరుగుతుంది. పాకిస్థాన్ కు వ్యతిరేకంగా వచ్చిన మరో బాలీవుడ్ సినిమా కావడంతో ఆ దేశం నుంచి ఈ మూవీపై ఎన్నో విమర్శలు వచ్చాయి. అయితే వీటికి మూవీ టీమ్ గట్టిగానే సమాధానం ఇచ్చింది. అయితే ఫైటర్ మూవీ ఈ మధ్య వివారంలో విక్రమించింది. ఈ సినిమా ఎవరిపై చిత్రీకరించారో అదే ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ మూవీ టీమ్ కి పెద్ద షాక్ ఇచ్చింది. ఫైటర్ చిత్రంలో హ్యాటిక్ రోషన్, దీపికా పదుకోన్ ఇండియన్ ఎయిర్ ఫోర్స్ యూనిఫాం ధరించి లిప్ లాక్ సన్నివేశాల్లో నటించారు. దీనిపై అభ్యంతరం తెలుపుతూ ఐఎఎఫ్ అధికారి వింగ్ కమాండర్ సామ్మిట్ డాన్ నోటీసులు పంపించారు. ఐఎఎఫ్ యూనిఫాం కేవలం దుస్తులు మాత్రమే కాదు, విధి నిర్వహణ, దేశ భద్రత మరియు నిస్సార్థ సేవ పట్ల అవసరమైన నిబద్ధతకు బలమైన చిహ్నమని ఆ నోటీసులో వారు పేర్కొన్నారు. అలాంటి ఉన్నతమైన దుస్తులు ధరించి లిప్ కిస్ పెట్టుకోవడం, శృంగారంతో బంధాలను ప్రోత్సహించే సన్నివేశానికి ఉపయోగించడం అంటే వాయుసేన అధికారులను కించపరచడమే అవుతుందని వారు అభిప్రాయపడ్డారు.

# నాకు ఫోన్ చేసి మోదీ తిట్టారు

ప్రముఖ బాలీవుడ్ నటుడు, బీజేపీ నాయకుడు మిథున్ చక్రవర్తి అప్పుడతను గుర్తించి విషయం తెల్పింది. తనవారం ఉదయం ఛాతీ నొప్పితో బాధపడుతున్న ఆయనను కోల్ కతాలోని ఆపోలో ఆసుపత్రిలో జాయిన్ చేశారు. ఇక ప్రస్తుతం ఆయన ఆరోగ్యం మెరుగుపడడంతో ఆయనను సోమవారం డిస్చార్జ్ చేసినట్లు తెలుస్తోంది. ఇక ఆయన కోలుకున్నారని తెలియడంతో అభిమానులు ఊపిరి పీల్చుకున్నారు. అయితే మిథున్ చక్రవర్తికి కొంత రెస్ట్ అవసరమని వైద్యులు తెలిపారు. కానీ, మిథున్ చక్రవర్తి మాత్రం తనకు మాటింగ్ ఉందని, త్వరలోనే మూల్ పాల్వాలి అని చెప్పడం ఆయన పనిని ఎంత గౌరవిస్తారో తెలుస్తోంది. ఇక తాజాగా ఆయన ఆరోగ్యం గురించి మీడియా ముందు మాట్లాడారు. " నా ఆరోగ్యం ఇప్పుడు మెరుగ్గా ఉంది. నేను బాగానే ఉన్నాను. కాకపోతే కొన్ని ఆహారం అలవాట్లను మార్చుకోవాల్సి ఉంది. ఇకనుంచి ఆరోగ్యం విషయంలో నిర్లక్ష్యం చేయడం జరగకూడదు. ఇక రేపటి నుంచి నా పని మొదలుపెట్టాలి. నాకు మాటింగ్ ఉంది. అందులో పాల్గొనాలి. ఇకపోతే హాస్పిటల్ బెడ్ పై ఉన్నప్పుడు ప్రధాని మోదీ నాకు ఫోన్ చేసి తిట్టారు. ఆరోగ్యం విషయంలో ఇంత నిర్లక్ష్యంగా ఉంటావా అంటూ తిట్టారు" అని చెప్పుకొచ్చాడు. ప్రస్తుతం మిథున్ చక్రవర్తి వ్యాఖ్యలు నెట్టింట్ల వైరల్ గా మారాయి. ఇకపోతే ఈ మధ్యనే ఆయనకు పచ్చటి అవార్డును ప్రకటించింది కేంద్రం. బాలీవుడ్ లో 80, 90వ దశకాల్లో మిథున్ చక్రవర్తి హావా కొనసాగింది. 'అయాం ఏ డిస్కో డ్యాన్సర్' అంటూ ప్రేక్షకులపై చెరగని ముద్రవేశారు. బెంగాలీ కుటుంబానికి చెందిన మిథున్ చక్రవర్తి బాలీవుడ్, బెంగాలీ సినిమాల్లో హీరోగా చేశారు



# ఓవర్సీస్ లో వంద కోట్లు బిజినెస్ పై ప్రభాస్ కన్ను



రిలీజ్ కి దగ్గర పడుతుంటే ఔట్ ఫట్ ఎలా వచ్చింది? సెన్సార్ ఏం ఇచ్చింది? అనే విషయాల మీద ఎంత కాన్సెన్సెట్ డివైస్ ఉంటుందో, ఏరియల్ వైజ్ బిజినెస్ ఎంత జరుగుతోంది? ఈ హీరోకి ఆయా ఏరియాల్లో ఎంత మార్కెట్ ఉంది? ఇంతకు ముందు అక్కడ ఏ లు టాప్ రేంజ్ లో బిజినెస్ చేశాము... అనే విషయాల మీద కూడా ఇంటర్వ్యూ అదే రేంజ్ లో ఉంటుంది. ఇప్పుడు కల్కి విషయంలో సేమ్ డిస్కంషన్ పురు అయింది. తెలుగు ల ట్రీ రిలీజ్ బిజినెస్ గురించి మాట్లాడుకోవాల్సి వస్తే ట్రీపుల్ ఆర్ లి ఇగ్నోర్ చేయలేం. రిలీజ్ కి దగ్గర పడుతుంటే ఔట్ ఫట్ ఎలా వచ్చింది? సెన్సార్ ఏం ఇచ్చింది? అనే విషయాల మీద ఎంత కాన్సెన్సెట్ డివైస్ ఉంటుందో, ఏరియల్ వైజ్ బిజినెస్ ఎంత జరుగుతోంది? ఈ హీరోకి ఆయా ఏరియాల్లో ఎంత మార్కెట్ ఉంది? ఇంతకు ముందు అక్కడ ఏ లు టాప్ రేంజ్ లో బిజినెస్ చేశాము... అనే విషయాల మీద కూడా ఇంటర్వ్యూ అదే రేంజ్ లో ఉంటుంది. ఇప్పుడు కల్కి విషయంలో సేమ్ డిస్కంషన్ పురు అయింది. తెలుగు ల ట్రీ రిలీజ్ బిజినెస్ గురించి మాట్లాడుకోవాల్సి వస్తే ట్రీపుల్ ఆర్ లి ఇగ్నోర్ చేయలేం. దాదాపు 450 కోట్ల బిజినెస్ చేసి చూపించి అందరినీ చేతా వాన్ అనిపించారు జక్కున్న శారక్, చెర్రీ హీరోలుగా నటించిన ట్రీపుల్ ఆర్ కు ట్రీ రిలీజ్ క్రేజ్ మామూలుగా లేదు. ఆ కరిష్టాని క్యాష్ చేసుకున్నారు మేకర్స్. ఇప్పుడు అంతకు మించిన క్రేజ్ మాకుంది అని అంటున్నారు కల్కి ప్రొడ్యూసర్స్, ప్యాన్ ఇండియా స్టార్ ప్రభాస్ స్టామినాను కల్కి 2898 ఏడీ ట్రీ రిలీజ్ బిజినెస్ లతో ప్రామ్ చేస్తామంటున్నారు. ఒక్క ఓవర్సీస్ లోనే దాదాపు 100 కోట్లకు పైగా బిజినెస్ టార్గెట్ చేస్తోంది టీమ్. ఇటు మన దగ్గర కూడా మంచి నెంబర్స్ టార్గెట్ చేస్తున్నారు మేకర్స్. నైజామ్ లో 75 కోట్ల దాకా బిజినెస్ జరుగుతుందన్నది టాక్. అలాగే ఈ ఏరియాల్లో సలార్ కు 70 కోట్లకు పైగా షేర్ రావడంతో కాన్సెన్సెట్ గా ఉన్నారు మేకర్స్. అసలే పూజారీకి ఎలిమెంట్స్ తో, నెవర్ బిఫోర్ అన్నట్లు తెరకెక్కుతున్న కావడంతో రెడ్డింపు సమ్మ కంతో ఫిగర్స్ కోట్ల చేస్తున్నారు ప్రొడ్యూసర్స్. నైజామ్ లోనే కాదు, మిగిలిన ఏరియాల్లోనూ రికార్డు స్థాయిలో ధర పలుకుతోంది కల్కి మూవీ. మే 9న వైజయంతి మూవీకి కలిసిచ్చిన డేట్ లో విడుదల కానుంది కల్కి. అమితాబ్ బచ్చన్, దీపికా పదుకోన్, కమల్ హాసన్, దిశా పాట్నీ అంటూ సూపర్ హిట్ కాస్టింగ్ తో, మంచి టెక్నికల్ టీమ్ తో సిద్ధమవుతోంది కల్కి. రేంజ్ అలా ఉంది కాబట్టి, ట్రీ రిలీజ్ బిజినెస్ మీద వైబ్ భారీగా కనిపిస్తోంది.

# అందుకే మొదటి భార్యతో విడిపోయాను



సినియర్ నటుడు సురేష్ గురించి తెలుగు ప్రేక్షకులకు పరిచయం చేయాల్సిన అవసరం లేదు. హీరోగా ఆయన నటించిన సినిమాలు అన్ని మంచి హిట్స్ అందుకున్నాయి. ఇక హీరోగానే కాకుండా విలన్ గా, క్యారెక్టర్ ఆర్టిస్ట్ గా ఎన్నో మంచి పాత్రల్లో కూడా నటించాడు. ప్రస్తుతం అన్ని భాషల్లో ఆయన మంచి పాత్రలను ఎంచుకొని కెరీర్ ను కొనసాగిస్తున్నాడు. ఇక వయస్సు పైబడడంతో కొద్దిగా చిక్కిపోయిన సురేష్.. అంతే ఉత్సాహంతో పనిచేస్తున్నాడు. తాజాగా ఒక ఇంటర్వ్యూలో సురేష్ తన కెరీర్ లో పాటు వ్యక్తిగత విషయాలను కూడా పంచుకున్నాడు. సురేష్ కు 21 ఏళ్లకే పెళ్లి అయ్యింది. హరితా రెడ్డి అనే అమ్మాయిని సురేష్ వివాహం చేసుకున్నాడు. ఆమె వయస్సు అప్పటికి 18. ఆమె కూడా ఇండస్ట్రీలోనే ఉండేది. వీరికి ఒక బాబు. ఇక కొన్నేళ్ల తరువాత వీరు విడిపోయారు. ఆ తరువాత సురేష్.. దర్శక రచయిత అయిన రాశీని వివాహమాడాడు. ఇకపోతే ఇప్పటివరకు ఆయన తన మొదటి భార్యకు ఎందుకు విడాకులు ఇచ్చాడు అనేది బయటపెట్టలేదు. ఈ ఇంటర్వ్యూలో ఆ విషయాలను పంచుకున్నాడు. " నా మొదటి భార్య పేరు హరితా రెడ్డి. ఆమెకు 18 ఏళ్లు ఉన్నప్పుడే నాకు ఇచ్చి పెళ్లి చేశారు. ఆమెకేమో పై చదువులు చదువుకొని అమెరికాలో సెటిల్ అవ్వాలని ఉండేది. నేనేమో సినిమాలు అంటూ తిరిగివాడిని. మా ఇద్దరి మధ్య ఎలాంటి గొడవలు లేవు. తన ఇష్టాన్ని నేను గౌరవించాను. ఆమె చదువుకొని అమెరికాలో సెటిల్ అయ్యింది. విడాకులు తీసుకున్నాకా అక్కడే రెండో పెళ్లి చేసుకుంది. తన ఆస్తి, నా ఆస్తి అని చూడలేదు.. ఉన్న ఆస్తిలో ఇద్దరం చెరో సగం తీసుకున్నాం. ఇక నేను దర్శక రచయిత అయిన రాశీని వివాహమాడాను. భార్యభర్తలుగా మాత్రమే మేము విడిపోయాము. స్నేహితులుగా ఎప్పుడు కలిసే ఉన్నాం. హరితా భర్త చాలా మంచివాడు. నా కొడుకును కూడా ఎంతో బాగా చూసుకుంటాడు. నేను అమెరికా వెళ్ళినప్పుడల్లా వాళ్ళు ఇంట్లోనే ఉంటారు. వారు ఇండియా వస్తే మా ఇంట్లో ఉంటారు. బంధం విడిపోయినా స్నేహం మాత్రం ఎప్పుడు మా మధ్య ఉంది" అని చెప్పుకొచ్చాడు. ప్రస్తుతం ఈ వ్యాఖ్యలు నెట్టింట్ల వైరల్ గా మారాయి.

# మరింత అందంగా మెరిసిపోతున్న శ్రీముఖి



బుల్లితెరపై టాప్ యాంకర్లలో శ్రీముఖి ఒకరు. ప్రస్తుతం వరుసగా యు.. ఇటు రియాల్టీ షోలకు హెచ్చింగ్ చేస్తూ ఫుల్ బిజీగా ఉంటుంది ఈ అందాల యాంకరమ్మ. జులాయి తో సటిగా కెరీర్ ప్రారంభించిన శ్రీముఖి.. నేను శైలజ తో గుర్తింపు తెచ్చుకుంది. ఆ తర్వాత కొన్ని చిత్రాల్లో సహాయ నటిగా కనిపించి మెప్పించింది. చివరిసారిగా మెగాస్టార్ చిరంజీవి నటించిన భోళా శంకర్ మూవీలో కనిపించింది ఈ ముద్దుగుమ్మ. ఆ తర్వాత మరో ప్రాజెక్ట్ అనాన్స్ చేయలేదు. శ్రీముఖి ఒకరు. ప్రస్తుతం వరుసగా యు.. ఇటు రియాల్టీ షోలకు హెచ్చింగ్ చేస్తూ ఫుల్ బిజీగా ఉంటుంది ఈ అందాల యాంకరమ్మ. జులాయి తో సటిగా కెరీర్ ప్రారంభించిన శ్రీముఖి.. నేను శైలజ తో గుర్తింపు తెచ్చుకుంది. ఆ తర్వాత కొన్ని చిత్రాల్లో సహాయ నటిగా కనిపించి మెప్పించింది. చివరిసారిగా మెగాస్టార్ చిరంజీవి నటించిన భోళా శంకర్ మూవీలో కనిపించింది ఈ ముద్దుగుమ్మ. ఆ తర్వాత మరో ప్రాజెక్ట్ అనాన్స్ చేయలేదు. ఇదిలా ఉంటే.. నోవల్ మీడియాలో నిత్యం చురుకుగా ఉండే శ్రీముఖి.. ఎప్పుటికప్పుడు లేట్స్ట్ ఫోటోస్ షేర్ చేస్తూ నెట్టింట్ల సందడి చేస్తుంటుంది. తాజాగా షేర్ చేసిన ఫోటోస్ ఆకట్టుకుంటున్నాయి. పర్సనల్ కలర్ డ్రెస్ లో ఎంతో అందంగా మెరిసిపోతుంది రాములమ్మ. స్ట్రామాలో వస్తున్న సూపర్ సింగర్స్ షో కోసం ఇలా ముస్తాబయ్యింది శ్రీముఖి. ఎంతో అందంగా ఉంది కదా.





# అస్తవ్యస్తంగా రేషన్ దుకాణాల నిర్వహణ

## సమయపాలన పాటించని రేషన్ డీలర్లు

- సరుకుల కోటానికి తగ్గించి ఇస్తున్న పట్టించుకోని అధికారులు
- సివిల్ సప్లై అధికారులు నిర్లక్ష్యంతో ప్రజలకు అందని సరుకులు
- రేషన్ డీలర్లకు సివిల్ సప్లై అధికారులకు అవినీతితో అంతర్గత ఒప్పందాలా?!
- డివిజన్ లోని రేషన్ దుకాణాలపై కార్పొరేట్ల పట్టించేది
- ఉప్పల్ నియోజకవర్గం లోని డివిజన్ లలో ప్రజల సమస్యలు పట్టించుకోని కార్పొరేట్లు
- ఆదాయంపై ఉన్న శ్రద్ధ ప్రజల సమస్యలపై లేకపోయే

వరకు రేషన్ దుకాణాలు తెరిచి ఉంచి ప్రజలకు సరుకులు అందించాలి కానీ ఇక్కడ అలా లేదు. ఉప నియోజకవర్గం అనే కాదు తెలంగాణ రాష్ట్రంలో ఎక్కడ ఈ సమయం పాటించరు ఎందుకంటే సివిల్ సప్లై అధికారుల పూర్తి నిర్లక్ష్యం నెల నెల మామూళ్లతో సర్దుబాటుచేస్తూనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. కేవలం చేయడానికి ముప్పు తిప్పలు పెడతారు. ప్రభుత్వం ఇస్తున్న రేషన్ సరుకులతో పాటు వాళ్లకు లాభం ఉన్న ఇతర సామాగ్రిని కూడా ప్రజలకు బలవంతంగా అంటు కడతారు ఉప్పు పాపడ పప్పు లీ పౌడర్ ఇలా వాళ్లకు సచ్చిసవి 15 సరుకుల వరకు ప్రజలు తీసుకోవాలి లేకుంటే రేషన్ బియ్యం ఇవ్వరు అది అంతే. ఇంకో విషయం ఏమిటంటే ప్రతినెల షాపులను తనిఖీ చేయవలసిన రేషన్ ఇన్స్పెక్టర్లు అసలు పట్టించుకోరు వచ్చామా అందింది తీసుకున్నామా వెళ్ళినామా అన్నట్లుగా పరిస్థితి మారినది ఇదే కాకుండా రేషన్ దుకాణాలలో ప్రభుత్వమిస్తున్న కోటాను సైతం తగ్గించి ఇవ్వడం సర్వసాధారణంగా మారింది. దానికి తోడు రేషన్ బియ్యాన్ని అక్రమ మార్గంలో తరలిస్తున్నారన్న ఆరోపణలు ఉన్నాయి. కొంతమంది డీలర్లు ఏకంగా



ఇప్పటికైన స్థానిక ఎమ్మెల్యే, సివిల్ సప్లై ఉన్నత అధికారులు స్పందించి ఉప్పల్ నియోజకవర్గంలో అస్పష్టంగా మారిన రేషన్ దుకాణాల నిర్వహణపై దృష్టి సారించి ప్రభుత్వం కేటాయించిన సమయపాలనను పాటించి రేషన్ సరుకులను సరైన సమయంలో ఇవ్వాలని స్థానికులు కోరుతున్నారు.

రేషన్ దుకాణాలు నుండి డిఫిన్ సెంటర్లకు, రైస్ మిల్లకు పిడిఎస్ బియ్యాన్ని నెలనెలా అమ్ముకుంటున్నారని స్థానికులు ఆరోపిస్తున్నారు. రేషన్ డీలర్ గా ఉన్న వాళ్లు షాపులో ఉండకుండా బినామీలతో రేషన్ దుకాణాలు నిర్వహిస్తున్నారు. ఏది ఏమైనా ఉప్పల్ నియోజకవర్గంలో ప్రజాప్రతినిధుల నిర్లక్ష్యం పాలన అధికారుల అవినీతి బాగోతం పేద ప్రజలకు శాపంగా మారింది. కనీసం రేషన్ దుకాణాల నిర్వహణ కూడా పట్టించుకోని దుస్థితిలో ఉప్పల్ నియోజక వర్గంలో పాలన సాగుతుందన్న ఆరోపణలు వినిపిస్తున్నాయి. ప్రజల సమస్యలపై సత్తా ఉన్న ప్రతిపక్ష నాయకులు ఎవరు ఇక్కడ లేకపోవడంతో సమస్యల వలయంలో ప్రజలు తపాతపాలాడుతున్నారు.

నాచారం (ప్రశ్న స్వాస్) ఉప్పల్ నియోజకవర్గం లోని రేషన్ షాపుల నిర్వహణ అత్యంత దారుణంగా మారింది. రేషన్ డీలర్లు ప్రజలతో వెలగాటమాడుతున్నారు. సమయపాలన లేదు వాళ్లకు సచ్చిసవి సమయంలో రేషన్ దుకాణం తెరిచి ఉంటుంది అప్పుడే వెళ్లి ప్రజలు సరుకులు తీసుకోవాలి లేకపోతే వాళ్లకు సరుకులు లేనట్లే ఎన్నిసార్లు మొరపెట్టుకున్నా కార్పొరేట్లర్లు, సివిల్ సప్లై అధికారులు స్పందించిన దాఖలాల లేవు. మల్లాపూర్ డివిజన్ పరిధిలోని ఎస్సీ నగర్ లో నిర్వహిస్తున్న రేషన్ షాపు నిర్వాహన అస్పష్టంగా మారినది స్థానికులు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఉదయం 8 గంటల నుండి మధ్యాహ్నం 12 గంటల వరకు, సాయంత్రం 4 గంటల నుండి 8 గంటల

## రేవంత్తో డిప్యూటీ మేయర్ భేటీ

- బీఆర్ఎస్ లో మరో ఐకత్తా డాన్.? - సికింద్రాబాద్ ఎంపీ సీటు కోసం డిమాండ్



వైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) గ్రేటర్ వైదరాబాద్ పరిధిలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ బలంగా ఉంది. అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో తెలంగాణ వ్యాప్తంగా కాంగ్రెస్ గాలి వీచింది.? గ్రేటర్లో మాత్రం కారుడే జోరు. అయితే పార్లమెంట్ ఎన్నికలు దగ్గర పడుతున్న వేళ గ్రేటర్లో బీఆర్ఎస్ కోటకు బీటలుబారుతున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఆ పార్టీకి వరుసగా షాకు మీద షాకులు తగులుతున్నాయి. కీలక నేతలు కారు దిగి హస్తానికి హస్తాదిచ్చేందుకు రెడీ అవుతున్నారు. ఇప్పటికే బీఆర్ఎస్ కీలక నేత, మాజీ డిప్యూటీ మేయర్ బాబా ఫనియూద్దీన్ పార్టీని వీడి కాంగ్రెస్ కండువా కప్పుకున్నారు. ఇక రెండ్రోజుల క్రితం మాజీ మేయర్ బొంతు రామ్మోహన్ కూడా సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో భేటీ అయ్యారు. తనకు కాంగ్రెస్ పార్టీ నుంచి అహ్మీనం అందిందని ఆయన చెప్పారు. ఆ పార్టీలో చేరే విషయమై శ్రీయోజులపాలతో చర్చించి నిర్ణయం తీసుకుంటానని అన్నారు. అయితే ఆయన సికింద్రాబాద్ లేదా మల్లాపూర్ ఎంపీ టికెట్ అడగడం ముందు పార్టీలో చేరండి టికెట్ విషయం హైకమాండ్ చూసుకుంటుందని రేవంత్ ఆయనతో చెప్పినట్లు తెలిసింది. ఇది జరిగి 48 గంటలు గడవకముందే గులాబీ పార్టీకి చెందిన మరో కీలక నేత సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో భేటీ అయ్యారు. జీహెచ్ఎంసీ డిప్యూటీ మేయర్ శ్రీలక్ష్మణ్ రెడ్డి దంపతులు ఇవాళ సీఎం రేవంత్ రెడ్డితో సమావేశమయ్యారు. శ్రీలక్ష్మణ్ రెడ్డి బీఆర్ఎస్ రాష్ట్ర కార్యక విభాగం రాష్ట్ర అధ్యక్షుడిగా పని చేస్తున్నారు. బీఆర్ఎస్ పార్టీలో మొదటి నుండి మాత్రం శోభన్ రెడ్డికి తీవ్ర అన్యాయం జరిగింది. గత కొంత కాలంగా బీఆర్ఎస్లో అసంతృప్తితో ఉన్న శోభన్ రెడ్డి త్వరలో కాంగ్రెస్ గూటికి చేరేందుకు ప్రయత్నిస్తున్నారని అందులో భాగంగా ముఖ్యమంత్రితో భేటీ అయ్యారనే ప్రచారం జరుగుతోంది. అయితే శ్రీలక్ష్మణ్ సికింద్రాబాద్ ఎంపీ టికెట్ అశిస్తున్నట్లు తెలిసింది. అందులో భాగంగానే సీఎంత్తో భేటీ అయినట్లు సమాచారం. అయితే త్వరలో డిప్యూటీ మేయర్ దంపతులు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరుతున్నట్లు గుసగుసలు వినిపిస్తున్నాయి.

## గృహజ్యోతి అర్చనా లెక్క తేలుస్తున్న అధికారులు



వైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఆరు గ్యారంటీడ్ ఒకటైన 'గృహజ్యోతి పథకం' అమలుకు చర్యలు చేపడతం చేసింది. గృహ వినియోగదారులకు నెలకు 200 యూనిట్లలోపు ఉచిత విద్యుత్తు సరఫరా చేసేందుకు కాంగ్రెస్ ఎన్నికల్లో హామీ ఇచ్చింది. దీనికి అమలుగా కచ్చితమైన అర్హత లెక్కలేవ్వని పనిలో వచ్చారు. ఉదాహరణకు వికారాబాద్ జిల్లాలో తీసుకుంటే.. దీని పరిధిలో పరిగి, కొడంగల్, వికారాబాద్, తాండూరు నియోజకవర్గాలున్నాయి. నెలకు 200 యూనిట్లలోపు విద్యుత్తు వాడుతున్న నివాసాలు 1.9 లక్షలు ఉన్నట్లు అధికారుల అంచనా. ఆ మేరకు ప్రభుత్వానికి జాబితా పంపించారు. మొత్తం విద్యుత్తు సర్వీసు లెక్కలతో పాటు 200 యూనిట్లలోపు విద్యుత్తును వినియోగించే గృహాల లెక్కలు సైతం తీశారు. మరింత లోతుగా పరిశీలించి వివరాలు సేకరించే పనిలో సిబ్బంది నిమగ్నమయ్యారు. అర్హులందరికీ ఉచిత విద్యుత్తు అందించేందుకు కార్యాచరణ రూపొందిస్తున్నారు. గ్రామాలు, పట్టణాల్లో లైన్ మెన్లు, ఏజెన్సీ బిల్డింగ్ సిబ్బంది బృందాలుగా ఏర్పడి బిల్డింగ్, బజర్ మిషన్లతో ఇంటింటికీ వెళ్లి, విద్యుత్తు మిటర్ ఎవరి పేరిట ఉందో తెలుసుకొని వివరాలను బజర్ మిషన్తో అప్లోడ్ చేస్తున్నారు. ఆధార్ కార్డు, పాత రేషన్ కార్డు వివరాలు సమూహం చేస్తున్నారు. రేషన్ కార్డు లేకపోతే ఆ కాలమ్ ను వదిలేస్తున్నారు. అదై ఇళ్లలో ఉన్న వారి వివరాలను కూడా సేకరిస్తున్నారు. ఈ నెల 15లోగా అందరి వివరాలు పూర్తి చేయాలని అధికారులు ఆదేశాలు జారీ చేశారు. జనపరి తాలూకా ఇళ్ల విద్యుత్తు బిల్లుల పనులకు వెళ్తున్న సిబ్బంది పనిలో పనిగా వివరాలు సేకరిస్తున్నారు. గ్యారంటీ పథకాల్లో భాగంగా ఇప్పటికే మహిళలకు ఆర్టీసీ బస్సుల్లో ఉచిత ప్రయాణం, ఆరోగ్యశ్రీ పరిమితి రూ.10 లక్షలకు పెంపు వంటి పథకాలను అమలు చేసింది. వీటితో పాటు ఇటీవలే కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా చేపట్టిన ప్రజాపాలన దరఖాస్తుల్లో సైతం 200 యూనిట్ల విద్యుత్తు వినియోగానికి సంబంధించిన అంతం పొందుపర్చి వివరాలు సేకరించడంతో ఈ పథకాన్ని త్వరలో ప్రభుత్వం అమలు చేస్తుందని వినియోగదారులు భావిస్తున్నారు. మరోవైపు ఈ పథకం అమలుకు సంబంధించి మార్గదర్శకాలు ఇంకా ఖరారు కాలేదు. వాటి జారీ అనంతరమే ఉచిత విద్యుత్తు ఎవరికి వచ్చిందనేది తెలుతుంది. అప్పటి వరకు వేచి చూడాల్సిందేనని అధికారులు పేర్కొంటున్నారు.

# ఏసీబీ వలలో మరో అవినీతి తిమింగలం

- రూ.10 లక్షల లంచం డిమాండ్ చేసిన శామీర్షేట్ తహసీల్దార్ - లక్షలలో లంచాలు తీసుకుంటున్న తహసీల్దార్లు, ఆర్ఎ లు

శామీర్ షేట్ (ప్రశ్న స్వాస్) మొన్న హెచ్ఎంఏఏలో అవినీతి సొమ్ముతో కోట్లు సంపాదించిన శివ బాలకృష్ణ ను పట్టుకున్న ఏసీబీ నేడు రెవెన్యూ శాఖలో మరో అవినీతి తిమింగలాన్ని ఏసీబీ అధికారులు పట్టుకున్నారు. పట్టణం పాస్ బుక్ జారీ చేసేందుకు ఓ వ్యక్తి నుంచి లంచం డిమాండ్ చేయగా బాధితుని ఫిర్యాదుతో పక్కా ప్రణాళికతో ఏసీబీ అధికారులు సదరు అధికారి పని పట్టారు. మేధల్ మల్లాపూర్ జిల్లా శామీర్ షేట్ తహసీల్దార్ సత్యనారాయణ రూ.10 లక్షల లంచం తీసుకుంటుండగా ఏసీబీ అధికారులు రెడ్ హ్యాండ్స్ గా పట్టుకున్నారు. గచ్చిబౌలి ప్రాంతానికి చెందిన రామశేషగిరిరావుకు శామీర్ షేట్ మండలంలోని లాల్ గడి మలక్వేట్ గ్రామంలో 29 ఎకరల భూమి ఉంది. తన భూమికి పట్టణం పాస్ పుస్తకం కోసం ధరజీలో దరఖాస్తు చేసుకున్నాడు. అయితే, పాస్ పుస్తకం జారీ చేసేందుకు ఎమ్మార్వో లంచం డిమాండ్ చేశారు. దీంతో రామశేషగిరి ఏసీబీ అధికారులను ఆశ్రయించారు. వారి సూచన మేరకు బాధితుడు ఎమ్మార్వో సత్యనారాయణకు డబ్బు సిద్ధం అయ్యాయని సమాచారం ఇచ్చాడు. మంగళవారం ఎమ్మార్వో డ్రైవర్ ఎడ్ల రూ.10 లక్షలు తీసుకుంటుండగా ఏసీబీ అధికారులు రెడ్ హ్యాండ్స్ గా పట్టుకున్నారు. ఎమ్మార్వో తీసుకోమంటేనే తాను డబ్బు తీసుకున్నట్లు డ్రైవర్ అంగీకరించినట్లు ఏసీబీ అధికారులు తెలిపారు. ఈ క్రమంలో తహసీల్దార్ ను అదుపులోకి తీసుకున్నట్లు చెప్పారు. తహసీల్దార్ ఇంటిలో పాటు బంధువుల ఇళ్లలోనూ సోదాలు నిర్వహిస్తున్నారని ఏసీబీ డివీన్స్ తెలిపారు.



# ప్రజల ప్రాణాలపై చిత్తశుద్ధి ఏది?!

- జీవన్మరణ అధికారుల అవినీతితో వెలసిన పావురాల దాణ దుకాణం - ప్రజల ప్రాణాలకు సంకటంగా మారున పావురాలు - మెట్రోరైల్ కు పావురాల ముప్పు

ఆమీర్ షేట్ (ప్రశ్న స్వాస్) పావురాల వల్ల మానవులకు తీవ్ర అనారోగ్య సమస్యలు తలెత్తుతున్న ప్రస్తుత పరిస్థితిలో వాటికి వేసే దాణ పై వ్యాపారులు చేస్తున్న జనసంచారం ఉండే ప్రాంతాలలో నిబంధనలకు అతీతంగా జనాలను ఆకర్షించేలా వ్యాపారులు నిర్వహిస్తున్న వారిపై చర్యలు ఎందుకు తీసుకోవడం లేదని ప్రజలు ప్రశ్నిస్తున్నారు. ఎన్.ఆర్ నగర్ ప్రధాన రహదారి పై ఉన్న మక్కరా సమీపంలో పావురాల దాణపై వ్యాపారం చేస్తున్న ప్రజలకు అసౌకర్యంతో పాటు అనారోగ్య పరిస్థితులు నెలకొన్నను జీవన్మరణ అధికారులు చర్యలు తీసుకోవడం లేదని, దీనికి వ్యాపారుల నుండి అందుతున్న ప్రలోభాలే కారణమని విమర్శలు వస్తున్నాయి. ఉదరకోశ వ్యాధుకు చికిత్సలు చేసే చాలా ఆస్పత్రికి సమాపంలోనే ఉదరకోశ వ్యాధులను సృష్టించే పావురాల అద్దా ఉండడం గమనార్హం. పావురాలకు మేత వేయడంపై నిషేధమున్నప్పటికీ రోజుకు రెండు క్వింటళ్ళ దాణ అమ్ముతు పావురాల అద్దాగా మార్చిన వ్యాపారుల దురాగతాలు జీవన్మరణ అధికారులకు ఎందుకు కన్పించడం లేదనే విమర్శలు గుప్పుముతున్నాయి. పావురాలతో సంక్రమించే అనర్థాలు తెలియని ప్రజలు తమ చిన్న పిల్లలను పావురాల మధ్యలో తీసుకువెళ్లి వాటికి దాణ వేయడం ఎంతో ప్రమాదకరం. పిల్లలకు 1న "పావురాలతో తీవ్ర ఉదరకోశ వ్యాధులు అనే శీర్షిక" కథనం ప్రచురితం అయినను జీవన్మరణ అధికారుల్లో చలనం లేదు. ప్రధాన రహదారిపై పావురాల గుంపుల వల్ల జనాళితే కాక పై వెళ్తున్న మెట్రో విద్యుత్ వైర్లపై పావురాల వాలడంతో మెట్రో పైలెట్లకు తీవ్ర అసౌకర్యంతో మారడమే కాక



ప్రమాదకరంగా మారింది. ఇప్పటికైన అధికారులు వెంటనే వ్యాపారులపై కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని ప్రజలు ప్రభుత్వాన్ని స్పందించి ఇక్కడ ఏర్పాటైన దాణా దుకాణాలను తొలగించి డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

## పాకిస్తాన్లో నవాజ్-బిలావల్ మధ్య అధికారం పంపకం!



ఇస్లామాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) పాకిస్తాన్లో సంకీర్ణ ప్రభుత్వం ఏర్పడటం దాదాపు ఖాయమైంది. సంకీర్ణ ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేయనున్న ప్రధాన పార్టీలైన నవాజ్ షరీఫ్ కు చెందిన పీఎంఎల్(ఎన్), బిలావల్ బుట్టోకు చెందిన పీపీపీ పార్టీలు ప్రధాని పదవిని పంచుకోనున్నట్లు తెలుస్తోంది. మేరకు రెండు పార్టీల మధ్య ఇప్పటికే ఒప్పందం జరిగినట్లు సమాచారం. రెండు రోజుల క్రితం ఈ విషయంపైనే ఇరు పార్టీల మధ్య ప్రధానంగా చర్చ జరిగింది. మొత్తం ఐదేళ్లలో ఒక పార్టీ మూడేళ్లు, మరో పార్టీ రెండేళ్లు ప్రధాని పదవి పంచుకునేందుకు అంగీకరించినట్లు సమాచారం. దీనిపై జరిగిన పాకిస్తాన్ ఎన్నికల్లో ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు కావాల్సిన సాధారణ మెజారిటీ ఏ పార్టీకి రాలేదు. దీంతో అత్యధిక సీట్లు సాధించిన ఇస్లామ్ఖాన్ కు చెందిన తెల్లీక్ ఈ పాకిస్తాన్ పార్టీని అధికారం నుంచి దూరం చేయడానికి మిగిలిన ప్రధాన పార్టీలన్నీ ఏకమై సంకీర్ణం ఏర్పాటుకు ముమ్మర ప్రయత్నాలు చేస్తున్నాయి.